

Minden-jog-fenntartásával. Kéziratnak tekintendő. Házilok szorosítás.
Kiadja a Magyar Központi Híradó Rt. Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 139-666.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1 kiadás 1949. november 3. 6 óra 00 perc

Elkészült az építőipari ujitok 1950. évi feladat terve

FG/Hm/TP/VE Bn A most lezajlott országos Ujitó Kongresszus tapasztalatai is megmutatták, hogy az építőipari ujitómozgalom további fejlődésének elengedhetetlen feltétele

az ujitók munkájának tervszerűsítése.

Ez azt jelenti, hogy rá kell irányítani az építőipari dolgozók figyelmét azokra a döntő feladatokra, amelyek a termelékenység növelésére alkalmasak és így az építőipar egészét, általános jellegét képesek megváltoztatni.

A szovjet építőipari ujitók a legfontosabb és legdöntőbb kulcsproblémákat magában foglaló

feladat tervek szerint végzik munkájukat és így fejlődhetett a szovjet építőipar óriási termelő iparrá.

A magyarországi építőipari ujitómozgalom jelentős állomáshoz érkezett most. A szovjet ujitó-feladat terv példája nyomán az építésügyi minisztérium kidolgoztatta az ETI-vel

az öt éves terv első esztendejének feladat tervét az építőipari ujitók számára.

A feladat terv azokat a fő kérdéseket öleli fel, amelyek első sorban hozzájárulnak az építőmunka termelékenységének megsokszorozásához, az önköltség csökkentéséhez.

Az érdekes feladat terv, amely 50 pontból áll, a többi között ilyen feladatokat tűz építőiparunk ujitói elé:

Olcsó önhordó daruszerkezet alacsony épületek előregyártott elemeinek szállítására. Beton szilárdulását gyorsító olyan vegyi anyag, amely olcsó és nem támadja meg a betonba ágyazott vasat sem. Zsaluzás nélküli betonozás. A csempeburkolatok pótlása azonos tulajdonságú és esztétikai hatású nagy lemezekkel. Eljárás téli építkezések lebonyolításához szükséges gőzfűtésű berendezések és fűtőberendezések létesítése. /MTI/

H

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2 kiadás 1949. október 3. 6 óra 05 perc

A nehézipar jövő szakembereit neveli a váci Vas- és Acélöntő Szakiskola

TP/VE Bn 300.000 munkás sorompóba állítását követeli a hatalmas átfogó öt éves terv, amely Magyarországból fejlett mezőgazdasággal rendelkező erős ipari országot alakít. A súlypont a nehézipari gépek, a szerszámgépek és erőművek gyártása felé fordul. Ehhez a hatalmas átalakuláshoz a szak-képzett munkások százezreire lesz szükség.

A szakmunkásképzést szolgálja a váci Vas- és Acélöntő Iskola, amelynek tanári kara az ország legkitünőbb, legjobban képzett öntőmestereiből adódik.

A hónap elején induló iskolai évad már az új tanmenet irányelvei alapján indul meg, hogy 1951-ben 250 öntőt és 20 mintakészítőt adjon népgazdaságunk vasiparának.

A Kilián Györgyről elnevezett váci szakiskolának ma 124 bennlakó tanulója van, amelyből 100 öntő, 24 pedig mintasztalos. A tanulók 8 ágyas hálótermekben laknak, az internátusban 39 szoba épül. Az ebédlőben 150 ember nyugodtan és kényelmesen étkezhet egyszerre.

Több száz jelentkezőből ki a legmegfelelőbb 150-et, így hát minden remény meg van arra, hogy jó szakemberek kerüljenek ki a "Kilián György" öntőiskolából. /MTI/

Megkezdte működését a Fővárosi Anyagforgalmi Hivatal Bp & Vr/Sk/So Bn A Fővárosi Anyaggazdasági Intézet utóda, a Fővárosi Anyagforgalmi Hivatal megkezdte működését. Feladata a főváros összes hivatalai, intézetei, intézményei és községi vállalatai részére a szükséges anyagoknak és árucikkeknek biztosítása. A leszállított anyagok minőségét a hivatal szakemberei a leghigorubbán ellenőrzik. Ugyanovak a FAH feladata az anyagforgalomban esetleg fellépő feleslegek kellő helyre való irányítása, a takarékoság fokozott ellenőrzése. A FAH szerzi be a fővárosi kórházainak és közegészségügyi intézményeinek gyógy-, kötszer és fűszerszükségletét is. A FAH elkészítette a főváros 1950. évi anyagbeszerzési tervét, amely a főváros történetében az első ilyen terv. /MTI/

H

MTI BELFÖLDI HIREK

B3 kiadás

1949. november 3.

6 óra 10 perc

Megkezdődik az új gyógyszernek a Trombofort véralvasztónak nagyüzemi gyártása

TP/So Bn A Richter gyógyszervegyészetű NV dolgozói ismét egy új, nagy jelentőségű gyógyszer gyártásáig kezdték. Még a tavasszal megkezdődött a Trombofort véralvasztó-szernek kísérleti gyártása. Ezt a gyógyszert a vörzékeny betegek operációjánál alkalmazzák. Lényeges szerepet tölt be már is az új gyógyszer különösképpen a szájsebészetnél. A foghuzás és a szájoperációk után a Trombofort azonnal, percekkel belül elállítja, illetve megszünteti a vérzést. *L. meg*

Jelenleg már nagyobb mértékben gyártják ezt a nagy jelentőségű gyógyszert és a jövő esztendő elején már rendszeres nagyüzemi termelésre állítják be.

A Trombofort a legszélesebb dolgozó rétegek rendelkezésére áll.

Rövidesen megjelenik a gyógyszerpiacon a Richter gyárnak egy másik készítménye, egy tbc elleni szer, Paraaminó salicil-sav származék. A gyógyszerkészítmény hathatósan segíti elő a tbc gyógyítását. /MTI/

Irodalmi ankétot rendez a Fővárosi Könyvtár Varjas/Dó/So Bn

A Fővárosi Könyvtár irodalmi ankétosorozatát rendez, melynek keretében november 3-án csütörtökön d.u. fél 6 órakor a hatos számú könyvtár fiók helyiségben /XI. Verpelóti ut 9./ dr. Görög László tart előadást Szimonov "Nappalok és éjszakák" című regényéről. Az előadást megbeszélés és vita követi. November 4-én pénteken a III. Fő-tér 2-es szán alatt 6 órai kezdettel dr. Dömötör Tekla tart előadást Illés Béla "Kárpáti rapszódia" című könyvéről. /MTI/

A Találmányi Hivatal vendégül látta az ujitó-kongresszusra érkezett vendégeket - Savljugin és Kravejszkij nyilatkozata az ujitó-kongresszusról Knó-TP/VE/So Bn Az Ujitó Kongresszusra érkezett szovjet sztahanovisták, a lengyel, cseh és román építők megtekintették az ujitó kiállítását, majd az Astoria külteremben az Országos Találmányi Hivatal vendégül látta. Hevesi Gyula, az Országos Találmányi Hivatal főtitkára ismertette ujitómozgalmunk fejlődését. Mint mondta, a Magyar Dolgozók Pártjának kezdeményezésére népi demokráciánk megfelelő anyagi támogatással előmozdítja az ujitómozgalom fejlődését. Hangsúlyozta, hogy dolgozóink azért érhettek el jó eredményeket az ujitómozgalomban, mert felhasználták a szovjet sztahanovisták tapasztalatait. *L. meg*

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B4 kiadás

1949. november 3.

6 óra 15 perc

/A Találmányi Hivatal vendégül látta ... folyt./ Knó-TP/VE/So Bn

Filimonov, Kravejszkij és Horváth fel-
szólalása

Filimonov szovjet sztahanovista bányász emelkedett ezután szólásra. Elismerését fejezte ki a kiállításon látott ujitások felett, de - mint mondotta - a magyar bányáiparban még sok a tennivaló a bányamunka gépesítése terén. Hangsúlyozta, hogy különös gondot kell fordítani a bányáiparra, mert a bányatermék az ipar kenyere.

Krajevszkij, a lengyel küldöttség vezetője megköszönte a tapasztalatokat, amelyeket az ujitókiállításon szereztek és hangsúlyozta, hogy örömmel látják a jövő héten vendégül a Lengyelországból érkező magyar építőmunkásokat.

Horváth, a csehszlovák delegáció vezetője kijelentette, hogy az itt tapasztaltakat felhasználják majd a csehszlovák ujitómozgalom tökéletesítésére.

Savljugin szovjet sztahanovista kőműves szintén igen figyelemreméltó megjegyzéseket tett az ujitókiállításról.

- A kiállítás igen jó benyomást tett rám - mondotta - különösen felkeltette figyelmemet a fánlküli tetőfedés és az előre-gyártott épületelemek. Természetesen vannak még bizonyos elmaradások is. Így például nálunk, a Szovjetunióban nem ösínálnak főállványzatokat, mert ez sok fát fogyaszt, hanem a fűdémekről készítik a falat. Érdekes a horonyarógép, amely a falba fektetett csövek számára vágja ki a szükséges mélyedést, azonban a Szovjetunióban a kőműves mindjárt a fal felhuzásánál kihagyja a helyet ezek számára.

Krajevszkij, a lengyel küldöttség vezetője szintén igen érdekes megjegyzéseket fűzött az ujitó-kongresszushoz.

- Legjelentősebbnek tartom - mondotta - hogy a magyar építőmunkások átvették a Szovjetunió sztahanovista kőműveseinek módszerét. Pozsonyi Zoltán és követői nagy lépéssel viszik előre az építőipart. Azonban egy tapasztaltan, hogy az egyéb munkát végző építőipari dolgozók nem vették még át a kőművesek hatalmas munkalendületét.

- Hogy ujitómozgalmunkat kinőlyítsük, még jobban el kell mélyíteni a kapcsolatot a népi demokratikus országok és a Szovjetunió szakszervezeti mozgalmi között. Így jöhet csak létre nemzetközi méretű tapasztalatcsere, amely a kőművesek újabb gazdasági sikerét és megerősödését eredményezi. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

5 kiadás

1949. november 3.

6 óra 20 perc

termelőszövetkezetek legkiválóbb dolgozói a Széchenyi-hegyi "Vörös Csillag" üdülőben
 Sr/Ny/Lt/Bn

A ZOT üdülési központja ősszel és télen is folyó üdülési akciójait elsősorban azok a dolgozók jutnak őszi és téli üdülésre, akiknek fő munkaideje a nyári hónapokra esik, tehát különösen a dolgozó parasztok.

Széchenyi-hegyi Golf szálló a múltban csak az alkalmi osztrák nyaralók számára volt rendelkezésre. Ma a "Vörös Csillag" üdülőben - a régi Golf szállóban - 90-es csoportokban a termelőszövetkezetek legjobb dolgozó parasztjai üdülnek. Az IBUSZ gondoskodik szórakozásukról is. Így köthetős üdülésük során mozgófilmeket is néznek meg, - sokan közülük még soha életükben nem láttak filmet - a "Benin" című végig magyarul beszélt szovjet dokumentumfilmet és a "Hurrá avasz" című szovjet filmvígjátékot tekintik meg. Zenkívül egy színházi előadásra is elmennék, megtekinthetik az Újító kiállítását és a szovjet festészet remekait a Kézeti Szalonban.

A dolgozó parasztok ellátogatnak az üzemekbe, hogy munkapad mellett kerüljenek közelebb szövetségeseikhez, az országot vezető munkáosztályhoz. Zenkívül az IBUSZ idecsatornázási vezetői kíséreléssel megtekinthetik a főváros nevezetességeit. /MTI/

Elkészült az első Kórházi és egészségügyi

Sr/Ny/Lt/Bn

Az elmúlt rendszerben nem sajtó törődtek a dolgozók egészségével.

A felszabadulás után a főváros szociálpolitikai és egészségügyi osztálya a Magyar Dolgozók Pártja vezetésével felszámolta a múlt hibáit és a Szovjetunió példája nyomán egymásután valósította meg a főváros területén a szociális és egészségügyi intézményeket.

Közegészségügyünk most újabb állomáshoz érkezett, a hároméves terv keretében elkészült Budapest X. kerületében az első egészségügyi intézet. A hatalmas népszerűségű, modern egészségügyi intézet többmillió lakossal, egy hónap alatt a határidő előtt készült el és korszerű orvosi berendezésekkel, műszerekkel is felszerelték.

Az egészségügyi intézetben olyan fiatal betegeket gyógykezelnek akik semmiféle társadalombiztosító intézetnek nem tagjai. Az egészségügyi intézet igazgató-főosztályának is van. Itt szokták a betegeket helyezni el, akiknek 4-5 napos kivágásra van szükségük.

Belgyógyászat, gyermekgyógyászat, fogászat, szemészet, nőgyógyászat, orvosi fiziológia, röntgen-terápia, orr-fül-gégészeti helyisége van. A fővárosi gyógykezelést az OTI-val munkaközösségben látja majd el. Az intézetben nyer elhelyezést több OTI szakrendelés. Ide kerülnek a röntgen és laboratórium osztályok. Az intézet megszűnik majd az OTI állomás-utcai rendelő túlszűfolttsága.

Az egészségügyi intézet csütörtökön délután 5 órakor ünnepélyes keretben adták át. A rendeltetésének a X. ker. Kőbányai ut 45. szám alatt. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

6 kiadás

1949 november 3.

6 óra 30 perc

A magyar népi demokrácia óvodai oktatásának mintaképe a Szovjetunió - Az óvodai felügyelők értekezlete

Sr/Ny/Lt/Bn Az óvodai felügyelők szerdán értekezletet tartottak. Ortutay Gyula kultuszminiszter megnyitójában elmondotta, nagy jelentőségű az a tény, hogy a tanügyvezetésben helyet kaptak az óvodák is így a felügyelet egységes az egész országban. Az óvodai felügyelőknek abban a szellemben kell dolgozniuk és azon az uton kell haladniuk, amelyet a Magyar Dolgozók Pártja és a munkáosztály vezetője, Rákosi Mátyás kijelölt.

A Szaktanács részéről Jász Vera tájékoztatta a felügyelőket az üzemi otthonok és óvodák helyzetéről, Bék és Tiborné a fővárosi óvodákról és a továbbképző tanfolyamokról, Révai Lili a szülői munkaközösségek munkájáról és a múltban Zsidi Gyulné, az óvodai főosztály vezetője hangsúlyozta, hogy a magyar népi demokrácia óvodai oktatásának és rendszerének mintaképe a Szovjetunió óvodai oktatása és az új feladatokat a Magyar Dolgozók Pártja programjának szellemében oldják meg.

Koczina Gyulné volt csepeli W.M. munkásnő, Észak-Pest megye felügyelője felajánlotta, hogy az év végére kiadott adminisztrációs munkáját Sztálingeneralisszumusz 70. születésnapjára, december 21-re teljesíti.

Zank Mária volt győri vagongyári munkásnő, bajai felügyelő javaslatára valamennyi felügyelő és a tlakozott Koczina Gyulné felajánlásához és hosszasan éltették a dolgozók nagy vezérét, Sztálint. /MTI/

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7 kiadás 1949. november 3. 6 óra 35 perc

A termelőszövetkezetek példája nyomán nagy lendülettel végzi a mélyszántást dolgozó parasztságunk

Vid 8 Mi/VE Ni Bn Amilyen lendülettel végezte dolgozó parasztságunk a buzavetést a legutóbbi időben, ugyanolyan lendülettel folytatja versenyét a mélyszántás elvégzésére. A traktorok éjjel-nappal dübörögnek a határban, hogy alapos, jó munkájukkal eredményesebbé tegyék a mélyszántást, fokozzák a termőtalaj erejét.

Hajdu megye:

Egy héttel ezelőtt a buzavetésben 65 százalékos volt a teljesítménye, október 28-áig 93.5 százalékban végezték el a vetést. Azóta befejezte a buzavetést a dolgozó parasztság és hozzálátott a mélyszántáshoz. A debreceni határban az előirányzott 27.000 holdból eddig 15.000 holdat szántottak fel. Egész Hajdu megyében a mélyszántásban 28 százaléknál tartanak. A hajdusági gépállomások eddig 10.207 hold mélyszántást végeztek. Az elmúlt héten a 10 gépállomás 8.088 holdon végzett talajmunkát.

Győr megye:

dolgozó parasztsága november 25-re akarja befejezni a mélyszántást 148.000 holdon. A járásek közti versenyben eddig Győrszentmártoni vezet.

A munkában mindenütt előljárnak a termelőszövetkezeti csoportok, állami gazdaságok. A termelőszövetkezetek eddig 40 százalékat, az állami gazdaságok 32 százalékat végezték el a mélyszántásnak.

A megye öt gépállomásának dolgozói döntő módon járulnak hozzá a mélyszántásnak határidő előtt való elvégzéséhez. A gépállomások eddig mintegy 50 százalékat végezték el a szerződésben leköötött szántási munkának.

Baranya megyében

a dolgozó parasztság október 31-ére befejezte a buzavetést, de már közben is végeztek mélyszántást. Október 29-ig 8.800 holdat szántottak fel. A gépállomások a buzavetés elvégzése után teljes erővel, brigádmunkával láttak hozzá a mélyszántáshoz. Eddig 1.260 holdon végeztek mélyszántást.

Zala megye:

Az állami gazdaságok közül a keszthelyi 90, a pölöskei 85 százalékban végezte el eddig a mélyszántást.

H

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8 kiadás 1949. november 3. 6 óra 40 perc

/A termelőszövetkezetek példája nyomán...folyt./ Vid 8 Mi/VE Ni Bn

A termelőszövetkezetek közül a nagybecskölyki, a novai és a bocsahelyi teljesen, az alig egy hete megkezdtek nekiesdi "Haladás" termelőszövetkezeti csoport 90 százalékban végezte a mélyszántással. Valamennyi csoport elhatározta, hogy a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 22. évfordulóját azzal ünnepli meg, hogy addig a mélyszántást teljes egészében elvégzi. /MTI/

A magyar írók munkafelajánlása Sztálin születésnapjára

Di/Hm/Va Bn A Magyar Írók Szövetsége szerdán este értekezletre hívta össze tagjait. Az értekezleten Domokos János a népművelési minisztérium irodalmi osztályának vezetője bejelentette, hogy a népművelési minisztérium műsorfüzeteket ad ki Sztálin 70-ik születésnapjára. Ezek a műsorfüzetek látják majd el anyaggal a tömegszervezetek kultúrosportjait, amelyek az ország minden részében, városokban, falvakban és tanyákon egyaránt ünneplő műsorral emlékeznek meg Sztálin születése 70-ik évfordulójáról. Felkérte az írókat, írjanak a műsorfüzetek számára magas művészi színvonalú verseket, novellákat és egyfelvonásos drámákat.

- Magyar írók számára - mondotta - nincs megtiltott több feladat, mint hogy arról az emberről írjanak, aki a munkások és dolgozó parasztok millióinak szemében megszomlyósítja az éspülő szocialista világot. A magyar írók tudják - folytatta - hogy népünk a Sztálin vezette nagy szovjet népköszönheti a történelmünkben bekövetkezett sorsdöntő fordulatot, amely szílesre tárta előttünk a boldog jövő felé vezető utat. Az egyszerű emberek érzik és tudják, hogy a felszabadulás óta életükben bekövetkezett mélyreható változást elsősorban Sztálinnak köszönhetik. A magyar írók feladata ezt a tudatot kimélyíteni és a Szovjetunió és a szeretett Sztálin iránti hálózást a művészi kifejezés formájában öltöztetni.

A felszólaló Illés Béla rámutatott arra: az igazán demokratikus írók évek óta Sztálinról írnak. Hízáh a népet szerető író megformálásra váró nyersanyag - a Sztálin mutatott uton jut mind közelebb a szocializmushoz. S csak a fejlődésnek a motorja az anyagi erővé vált forradalmi sztálini eszme.

H

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK
B 9 kiadás 1949. november 3. 6 óra 45 perc

/A magyar írók munkafelajánlása...folyt./ D1/Hm/VE Bn

Barabás Tibor felszólalásában javasolta, hogy a magyar írók kövessék a magyar munkásosztály példáját és munkával ünnepeljék a nagy évfordulót. Az író munkája az alkotás, a népszerű és néphöz szóló mű - mondta - és utána mindjárt bejelentette munkafelajánlását: a legkiválóbb orosz és szovjet regényeket ismertető könyv megírását. Kucka Péter bejelentette, hogy ezer soros elbeszélés költeményt ír Sztálinról.

Darvas József arról beszélt, hogy a nagy proletár hadvezér születése 70. évfordulója nemcsak aktuális feladatokat állít a magyar írók elé. Ezt a kimagasló úrszámbeli eseményt a magyar árodalom életében bekövetkező döntő fordulót alapjává kell tenni.

Befejezésül Losonczy Géza népművelési államtitkár szólt.

- Azt kérjük az íróktól, hogy Sztálin és a magyar nép viszonyáról írjanak - mondta. Az elmúlt hónapokban sokszáz ezer munkás és paraszt ismerte meg a világ dolgozóit nagy vezetőnek, Sztálinnak harcos, győzelmes életét, Iróink műveikben úgy állítsák népünk elé Sztálin alakját, hogy teljes arányával bontakozzék ki azokból a történelmi formák, világot átalakító és százmilliók életének új értelmet adó sztálini géniusza. Az írók műveinek el kell mélyíteni ezt a hatást, amely a rövid Sztálin-életrajz ábrázolt a magyar munkásosztály s a dolgozó parasztság szívében.

Ezután az értekezlet résztvevői határozatot hoztak, amely kimondja, hogy a magyar írók, követeve a munkásosztály példáját, csatlakozva a Ganz Villanagyár dolgozóinak munkafelajánlásához, szintén munkával ünnepelik meg Sztálin születésének 70.-ik évfordulóját. A határozati javaslat elfogadása után bemutatották a "Vladimir Iljics Lenin" című, Lenin életéről készült monumentális szovjet filmóriást. /MTI/

H H

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás

1949 november 3

9 óra 35 perc

A budapesti Nagyvásártéren fontosabb árucikkeknek tájékoztató árjegyzése

§ Vá Bn Élő baromfi: csirke 10.00, tyúk 9.50, lud, ruca 11.50; tisztított baromfi: csirke béllal 7.00-12.84, bél nélkül 14.12, tyúk 8.00-11.34, bél nélkül 12.41, ruca, lud 9.00-12.00; eredeti friss tojás, ládaárú, darabja 0.75-0.77; eredeti meszes 0.70-0.72; szárazfűzelék: magyszemű loncse 3.00-3.20, közép szemű 2.60-2.80, apró szemű fehér bab 1.30-1.40, kék mák 8.20-8.40, héjas mandula és dió 3.00-4.00; zöldség- és fűzelékfélekt: burgonya, nyári rózsa/mázsáncint/, Gúlbaba 48.00, Ella 37.50, Krüger 31.50, sárgarépa 0.70-1.00, petrezselyem 1.20-1.60, fejtett bab 1.60-2.00, fejteni való 1.40-1.60, vöröskáposzta 1.60-1.80, vöröshagyma 0.66, fokhagyma 2.12, fejeskáposzta 1.00-1.10, kalikáposzta 1.00-1.20, kalarábé 0.80-1.00, fejessaláta 0.40-0.50, tisztított karfiol 0.70-1.00, leveles 0.30-0.50, sóska 1.00-1.20, paraj 1.00-1.40, sárgarépa zöldjével /cs/ 0.30-0.60; torm 1a 5.00-6.00, 1Ia 2.00-4.00, főzöttök 0.40-0.50, zöld tengeri /csövenkint/ 0.20-0.40, tölténi való paprika 1.00-1.10; almaparadicsom 0.30-0.40, közönséges 0.20-0.30, sárga paradicsompaprika 0.80-1.20; zöld 0.60-1.00, piros 1.00-1.40, apró hegyes paprika 0.50-0.70, hónapos retek 0.30-0.40, zeller zöldjével /cs/ 1.20-2.20, zeller 1.20-1.40, török paradicsom 1.00-1.40, cékla 1.00-1.20; petrezselyem zöldje /cs/ 0.80-1.00, kék csemegehagyma 0.80-0.90, fekete retek 0.40-0.60 forint kilogrammonként.

Gyümölcs: válogatott alma I.o. 0.70-0.90, II.o. 0.40-0.60, nemes faj I.rendű II.o. 1.00-1.20, seléjtes 0.80-1.00, II.rendű II.o. 0.80-1.00, seléjtes 0.50-0.70; körte 0.80-1.00, nemes faj Ia 1.40-1.50, 1Ia 1.10-1.30, Alexander 1.80, birsalma és birskörte 1.00-1.20, különleges csemege szőlő 1.80-2.00, csemege Ia 1.80-2.00, 1Ia 1.20-1.40, fekete 1.00-1.10, közönséges 1.10-1.40, naspolya 1.60-1.80, aszalt szilva 5.00-5.50, muskotály szilva 0.80-1.00, savanyítani való zöld dinnye 1.00-1.20, süttötök 0.50-0.60 forint kilogrammonként.

Egyéb: tömött csiperkegomba Ia 10.00-12.00, 1Ia 6.00-9.00, gesztenye 5.00-6.00, csöves tengeri /mázsáncint/ 60.00 forint kilogrammonként. /MTI/

--- LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás

1949 november 3

11 óra 15 perc

A vásárosarnokok és nyílt piacok kicsinybeni árainak jegyzése

§ Vá/Bn Marhahús: rostélyos, felső 8.40, leveshusok, tarja, csontos oldalas, szogye 8.40; borjúhús 10.00; juhús 8.00-12.00; sertéshús: karaj, hosszú, rövid 16.80-17.10; tarja, comb, lapocka 14.70, oldalas 13.90, szalonna, zsirnak való, hárj, zsír 17.00; élő baromfi: tyúk 11.00-11.40, csirke 11.50-12.00, liba, kacsa 13.00, pulyka 10.00-11.00; tisztított baromfi: tyúk 12.00-13.00, csirke 13.00-15.00, liba 12.00-14.40, kacsa 13.00-14.40; tisztított bontott baromfi: liba-, kacsa-aprólék 5.00-7.00, máj 15.00-30.00, hárj, bőr 20.00, zsír 22.00-24.00, máll 12.00-16.00, hárj 12.00-15.00; palackozott étolaj /literje/ 12.00, lótt nyul bőrben 5.00-6.00; osztályozatlan tej 0.80-0.82, meszes 0.75-0.77; élő ponty nagyság szerint 7.50-14.00; tej és tejtermékek: teljes tej, kanntej 1.50, tejföl 5.10; teavaj pasztőrözött tejszínből 23.00-24.00, sovány tehénturó 3.20, kevert turó 8.00, juhturó 11.00; kenyér: félféher 1.60, félbarna 1.00, zsemle és kifli /drb/ 0.50; szárazfőzelék: lencse 2.80-3.60, feles borsó 3.60-4.20, bab 1.60-2.00, idej apró fehér bab 1.50-1.70; zöldségfélék: burgonya, Gulbaba, nyári rózsza 0.58, Ella 0.48, Krüger 0.42, kék csemegehagyma 1.02-1.12, rakkói vöröshagyma 0.80, fokhagyma 2.58, fejeskáposzta 1.22-1.33, keltkáposzta 1.22-1.46, vöröskáposzta 1.95-2.20, savanyukáposzta 4.00-4.40, kalará-bé 1.02-1.22, sóska 1.22-1.46, paraj 1.22-1.70; tisztított karfiol 0.90-1.20, süttötek 0.66-0.80, főzöttök 0.55-0.66, gyalult 1.10-1.30, zöld tengeri csövenként 0.25-0.50, torna 2.50-7.30, zeller 1.46-1.70, cékla 1.22-1.46, paradicsom 0.26-0.53, piros paradicsompaprika 1.22-1.70, sárga 1.02-1.46, zöld 0.80-1.22, fejéssalkáta 0.50-0.66, fekete retek 0.53-0.80, petrezselyem 1.46-1.95, szár-garépa 0.92-1.22, hagyma és kecskeszarvu paprika 0.66-0.92, tölteni való 1.20-1.33, fejtett bab 1.94-2.44, fejtteni való 1.70-1.95, tömött csiperkegomba 7.30-14.60 forint kg-kint.

Gyümölcs: nemes alma I.a és II.a 1.22-1.46, se-lejtés 1.00-1.22, nemes II.rendű II.o. 1.00-1.22, selejtés 0.66-0.92, közönséges Ia válogatott 0.90-1.12, II.a 0.58-0.80, birsalma és birskörte 1.22-1.46, nemes körte 1.30-1.80, válogatott 1.02-1.22, Alexander 2.20, naspolya 1.95-2.20, gésztenye 6.00-7.30, citrom /drb/ 1.00-1.45, héjas dió 3.66-4.88, dióbél 18.00-30.00, étkezési só 1.70, kristálycukor 6.00, kocka 6.80, mák 9.00-10.20, mész 9.00-10.00, rizs 8.60, őrölt paprika 16.70-35.60, csemegezői-lé 1.46-2.44, közönséges 1.34-1.70, fekete 1.20-1.33, aszalt szil-va 6.00-6.60 forint kilogrammonként. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás

1949 november 3

12 óra 50 perc

Időjárásjelentés

& Vá/Vá Bn A Meteorológiai Intézet jelenti november 3-án, csütörtökön délután:

Európa északi felén továbbra is tengeri eredetű, enyhe légtömegek haladnak keleti irányban. A Moszkva-London-vonalról délre ezzel szemben folytatódik a hideg légtömegek uralma. Ma reggel Berlinben minus 7, Hannoverben minus 8, a Don környékén minus 10-14 fokig hűlt le a levegő. A Kárpátok környékén gyengébb volt az éjszakai lehülés, mert itt erősen felhős, csapadékos az időjárás és több helyen havazik.

12 Hazánkban szerdán/egész nap borult volt az ég és csaknem mindenütt hullott néhány milliméternyi csapadék. Berettyóújfaluból 8, Békéscsabáról 7 mm-t jelentettek. A csapadék helyenkint - főleg a nyugati részeken - hó, illetve havas eső alakjában esett. Ma reggel Sopron és Magyaróvár környékén 1 cm-es hóréteg borította a talajt. A hőmérséklet tegnap 3-5 fokig emelkedett, az éjszaka folyamán pedig a fagypont közelébe süllyedt. Sokfelé minus 1 - minus 2 fokos talajmenti fagy volt.

Budapesten szerdán a hőmérséklet napi középértéke 2.9 fokkal alacsonyabb, a légnyomás napi középértéke 4.6 mm-rel magasabb volt, mint a sok évi átlag.

Budapesten csütörtökön 12 órakor a hőmérséklet 3 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 772 mm, gyengén emelkedő irányzatú.

Várható időjárás péntek estig: Mérsékelt szél. Felhős, páras idő. Helyenkint köd. Többfelé eső, havas eső, havazás. A hőmérséklet alig változik. /MTI/

A jövő heti tipusebéd-étrend

Bp & Vr/SH/Vá Bn A tipusebéd-étrend november 7-től 12-ig: hétfőn mosópüréleves, rakott metélt, kedden lenese-főzelék bécsi virstlivel, szerdán tejszínes tökfőzelék, vagdalt huspogácsa, csütörtökön borjupürkölt tarhonyával, pénteken burgonyaleves, rizsfelfújt, szombaton husleves kis kockatésztával, főtt marhahús és parajfőzelék. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13 kiadás 1949 november 3 12 óra 58 perc

Megnyitják Buda második Állami Áruházát

BT/SH/VÁ Bn Gp Az Állami Áruházak Kereskedelmi Központ a II. kerület dolgozóinak régi kívánságát teljesítette, a mikor csütörtökön reggel megnyitotta a második budai Állami Áruházat a Mártírok útján. Ez a 16. számú állami áruház Budapesten. A vásárlók már fél órával a nyitás előtt összesereglettek a gyönyörűen berendezett Állami Áruház előtt és a forgalom már az első negyed órában meghaladta a 10.000 forintot. Különösen a méterárúk iránt mutatkozik nagy érdeklődés, de a jól felszerelt, áruval bőségesen ellátott új állami áruházban a dolgozók mindennemű textilanyagot, cipőt és kiegészítői cikket megtalálnak. /MTI/

A Szovjet Hadsereget és Sztálin generalisszimust ünnepelték Nagykovács dolgozói felszabadulásuk évfordulóján

Tud & Ki/Hav/VÁ Bn N a g y k ö r ö s , november 3. Nagykovács dolgozói szerdán este nagy lelkesedéssel ünnepelték meg a felszabadító Szovjet Hadsereg bevonulásának

ötödik évfordulóját a kulturház színháztermében. A nagyszabású ünnepeken résztvett a Szovjet Hadsereg tiszti küldöttsége is. Barta Antal polgármester ünnepi beszédében Nagykovács népe szeretetét és hálóját tolmácsolta a hős Szovjet Hadsereg és annak bölcs vezérére, Sztálin generalisszimusz iránt.

- Tudatában vagyunk annak - mondta - a Szovjetunió tette lehetővé, hogy a város 1500 nincstelenje földhöz jusson és megvalósuljon a népi demokrácia, amely alatt többet fejlődött a város, mint azelőtt huszonöt esztendő alatt.

Beszéde végén hangsúlyozta, Nagykovács dolgozói a szovjet hősök által megszerzett szabadságot megbecsülik és - ha kell - harcolnak is érte.

Az ünnepség után fáklyás menetben vonultak a szovjet hősök emlékművéhez, amelyet elborítottak a demokratikus szervezetek képviselőinek koszorúja és virágai. /és a lakosságnak

Az évforduló alkalmából a nagykovácsi Függetlenségi Népfront Bizottsága táviratot intézett a budapesti szovjet nagykövetséghez, amelyben szeretettel üdvözli a Szovjetuniót és a világbéke nagy védelmezőjét, a hős Szovjet Hadsereget és Bölcs vezérét, Sztálin generalisszimust. /MTI/ LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás 1949 november 3 14 óra — perc

A Diósgyőri Gépgyár dolgozóinak felhívása a diósgyőri kohászati üzemek dolgozóhoz

NehipM § VÁ Gp A Diósgyőri Gépgyár NV dolgozói felhívással fordultak a diósgyőri Kohászati Üzem NV dolgozóhoz, hogy munkájukkal segítsék elő azt, hogy a gépgyári dolgozók mihamarabb teljes egészében teljesíteni tudják a hároméves tervben vállalt kötelezettségeiket. Feladatainknak csak úgy tudnak eleget tenni, ha a kohászati üzemek dolgozói fokozott segítséget nyújtanak. A gépgyárból a megmunkáló üzem, reszelővágó üzem, kerékpár-üzem és a szerelő lekiismeretesebb munkát kér a Kohászati Üzemektől. A gépgyár dolgozóinak felhívása a következőképpen hangzik:

"Kohászati Dolgozók: Kérünk Benneteket, hogy esztergaöntvényeket, kerékpár-tárcsákat, tengelyeket mind mennyiségileg, mind minőségileg fokozottabb mértékben megfellelőt küldjétek. A reszelővágó üzem részére bekarbonizálás nélküli anyagot kérünk.

Ezzel a felhívással azért fordulunk Hozzátk, mert tudatában vagyunk annak, hogy az országos szocialista munkaversenyt Ti indítottátok el. Felhívásunk teljesítésével elősegítitek, hogy az általatok elindított munkaverseny eredményei nagyobbak legyenek.

Mi, gépgyári dolgozók, ezzel a felhívással válaszolunk az imperialista ügynököknek, valamint Rajknak és bundájának.

Sztálin elvtárs 70. születésnapját csak úgy munkatökkel leelősegítitek azt, hogy hároméves tervünket mi is sikerrel befejezhessük. Elvtársi üdvözléssel a Diósgyőri Gépgyárból a megmunkáló üzem, reszelővágó üzem, kerékpár-üzem és a szerelő dolgozói."

A Diósgyőri Kohászati Üzemekből a vasöntőde, a nagy-kovácsműhely, acéöntőde, finom hengermű, durva hengermű pénteken délután negyed három órakor értekezletre jön össze, amelyen ismertetik az öt éves terv első esztendőjének teendőit, ugyanakkor megtárgyalják a Diósgyőri Gépgyár dolgozóinak felhívását is, megtárgyalják a módot, ahogy hathatósan elő tudják segíteni a gépgyár dolgozóinak munkáját és segédkezni tudnak nyújtani a hároméves terv sikeres teljesítéséhez. /MTI/ LP

B 15. kiadás 1949 november 3 14 óra — perc

Vízállásjelentés

& Vá/Vá Bn Az Országos Vizgazdálkodási Hivatal Vizrajzi Osztálya jelenti november 3-án, oszúttökön déleiben:
A Duna igen alacsony vízállással Schärdingnél, Krems-Bécs, valamint Dunapentele-Gombos között és Zimorynál árad, máshol apad. A Duna vizének hőmérséklete Komáromnál 7, Budapestnél 8.3, Mohácsnál 9 Celsius fok. A mai dunai vízállások: Schärding 197 cm 11 %, Aschach 103 cm 2 %, Linz 92 cm 5 %, Strudén 121 cm 7 %, Krems 152 cm 7 %, Bécs 116 cm 9 %, Pozsory 163 cm 9 %, Oroszvár 135 cm 10 %, Dunaremete 212 cm 10 %, Gönyű 89 cm 15 %, Komárom 105 cm 10 %, Esztergom 96 cm 9 %, Budapest 125 cm 10 %, Dunapentele 108 cm 10 %, Dunaföldvár 58 cm 10 %, Paks 95 cm 8 %, Baja 141 cm 7 %, Mohács 157 cm 7 %, Bezdán minus 2 cm 7 %, Apatin 36 cm 8 %, Gombos 45 cm 7 %, Ujvícsk 6 cm 7 %, Zimory minus 78 cm 8 %.

Gázlómélységek a magyar Dunán 1745 folyókilométernél 20.5 dm, 1725.5 fkm-nél 18 dm, 1720.5 fkm-nél 17.5 dm, 1714 fkm-nél 20.5 dm, 1683 fkm-nél 19.5 dm, 1679 fkm-nél 20.5 dm, 1671 fkm-nél 16.5 dm, 1550 fkm-nél 19.5 dm, 1546 fkm-nél 17.5 dm, 1526 fkm-nél 18.5 dm, 1516 fkm-nél 20.5 dm, 1512 fkm-nél 18.5 dm, 1493 fkm-nél 18 dm, 1480 fkm-nél 21.5 dm.

A Rába Szentgotthárdnál minus 82 cm 3 %, Győrnél 100 cm 5 %. - A Dráva Zákányánál 20 cm 17 %, Barcsnál 48 cm 15 %, Drávaszabolcsnál 90 cm 17 %.

A Tisza igen alacsony vízállással Szolnokig árad, lejjebb apad. A Tisza vizének hőmérséklete Tokajnál 4, Szegednél 9 Celsius fok. A mai tiszai vízállások: Tiszabeocs minus 88 cm 6 %, Vásárosnamény minus 166 cm 3 %, Tokaj minus 133 cm 5 %, Tiszafüred minus 166 cm 4 %, Szolnok minus 200 cm 4 %, Csongrád minus 263 cm 7 %, Szeged minus 177 cm 6 %, Tittel minus 30 cm 9 %.

Gázlómélységek a Tiszán: 413 és 412 folyókilométer között 9 dm, 391 és 390 fkm között 15 dm, 388 fkm-nél 16 dm, 382 fkm-nél 15.5 dm, 379 és 378 fkm között 16 dm, 368 és 367 fkm között 11.5 dm, 357 és 356 fkm között 18.5 dm, 354 fkm-nél 18 dm, 334.5 fkm-nél 11 dm, 326 és 323 fkm között 16 dm, 319 és 318 fkm között 21 dm, 316 és 315 fkm között 17 dm, 305 és 304 fkm között 18 dm, 303 és 302 fkm között 17 dm, 299 fkm-nél 17 dm, 296 és 295 fkm között 17 dm, 294 és 293 fkm között 19 dm, 277 és 276 fkm között 19 dm, 272 és 271 fkm között 17 dm, 267 és 266 fkm között 18 dm, a tiszai hid alatti cölöpnél 12 dm, 251 és 250.5 fkm között 15 dm, 247.5 és 246.4 fkm között 14.5 dm, /Folyt. köv./

B 16. kiadás 1949 november 3 14 óra 05 perc

Vízállásjelentés /folytatás/ & Vá/Vá Bn

244.5 fkm-nél 18 dm, 239.5 fkm-nél 23 dm, 235 és 234 fkm között 18 dm, 231.6 és 230.5 fkm között 16.5 dm, 225.3 és 224.8 fkm között 15.5 dm, 220.6 és 220 fkm között 16 dm, 208 és 207.3 fkm között 16 dm, 193.2 és 192.7 fkm között 18.5 dm, 175.5 és 174 fkm között 17.5 dm.

A Szamos Csengerénél minus 78 cm 3 %, - A Bodrog Sárospataknál 43 cm 6 %. - A Sajó Bármévéknél 30 cm 11 %. - A Hernád Hidasnémetinél minus 2 cm 9 %. - A Berettyó Berettyóújfalunál minus 142 cm 0 %. - A Körösök Körösszakánál minus 60 cm 6 %, Belényesenél minus 26 cm 11 %, Békésnél minus 86 cm 5 %, Gyónánál minus 50 cm 13 %. - A Maros Makónál minus 24 cm 6 %.

A Balaton Siófoknál 22 cm 2 %, Vízhőfok 8 fok.

A Velenicei-tó Agárdnál 65 cm.

Várható vízállás holnap Budapestnél 121 cm.

/MTI/

A hároméves terv keretében

§ Vá Bn Kertes bányászházak épültek Pécsen. Ezeket ellátták villannyal, vízvezetékekkel. A múlt héten fejeződött be a házakhoz vezető új kövesut építése is. Az új ut már lehetővé teszi, hogy a városból autbuszforgalom indulhasson meg és ezáltal a bányász lakások könnyen elérhetők legyenek.

A Mátra romjait is eltüntette hároméves tervünk. Helyreállították Mátraházát, Mátrafüredet és befejeződött Kékestető helyreállítása is. A mátrafüredi remvillákat a Szakszervezetek Országos Tanácsa építette újjá, kibővült a vízhalózat, új autbuszállomás épült. Lényegesen megjavult a győngyösi vasútközlekedés és az autbuszközlekedés is annyira kiépült, hogy ma már könnyen és gyorsan juthatnak el dolgozóink megérdemelt mátrai üdülésiük színhelyére.

A napokban megnyílt Kékestető újjáépült gyógy-üdülőjében legjobb dolgozóink állítják helyre megrendült egészségüket. Eltűntek a burzsoázia helyébe asszonyai, akik semmittevésüket "pihenték ki" a Kékestetőn és a magyar dolgozók népesítik be a Mátra legszebb üdülőhelyét, a Kékestetőt. /MTI/

LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17 kiadás

1949 november 3

14 óra 10 perc

Nagyobb távolságra vasuton, kisebb távolságra teherautón szállítják az árukat

Ta/SH/Vá Gp Nép gazdaságunk érdeke, hogy a közlekedés, szállítás, a különböző árucikkek mozgatása minél kisebb önköltséggel legyen megoldható. Ezt a szempontot tartotta szem előtt a közlekedési minisztérium, amikor 4215/1949. számú rendeletét a tehergépkocsival való távolsági fuvarozást korlátozta. A nemzeti vállalatok és egyéb közúti teherautói telephelyükről számított 50 kilométeres, a magánkézben lévő teherautók 30 kilométeres körzetben belül fuvarozhatnak. Természetesen ez a rendelet nem vonatkozik a gyorsan romló élelmiszert vagy élő állatot szállító teherautókra. A rendelet rugalmas és felhasználhatja a közlekedési minisztérium, hogy közérdekből kivételeket engedélyezzen. Sürgős esetben maga a vállalatvezető saját felelősségére, saját hatáskörében felmentést adhat.

A rendeletet az teszi szükségessé, hogy nagyobb távolságra való szállításnál a vasut jóval olcsóbbnak bizonyult - átlag harmadára körül - mint a közúti szállítás.

Kereskedelmi központjaink megértették a rendelet szükségességét és nemzetgazdasági jelentőségét és egyre több kereskedelmi cég budapesti elosztó raktárai szállítják a nagy vidéki géppontokra vasuton áruikat. /MTI/

A HÉV közleménye

Bp Vr/Sk/Vá Bn A HÉV közli, hogy november 4.-én, pénteken 8 óra 30 perctől 14 óra 30 percig a Csont-utcai /Budapest-Vágóhid állomás előtt/ MÁV felüljáróhid beemelési munkálatai miatt a hid alatt a vonatforgalom szünetel, ezért a HÉV-vonatok a Koppány-utóig közlekednek. A Koppány-utóból a HÉV-vonatok Budapest-Vágóhid állomás menetrendje szerint indulnak. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás

1949 november 3

14 óra 25 perc

A magyar élelmészipari dolgozók üdvözlő távirata a Szakszervezeti Világszövetség élelmészipari tagozatának kongresszusához

SZT & Bk/Mn/Vá Bn Megkezdődött Szófiában a Szakszervezeti Világszövetség élelmészipari tagozatának alakuló kongresszusa. A kongresszuson résztvesznek a világ országainak élelmészeti szakszervezetei. A magyar élelmészeti dolgozók szakszervezetét Forgács Pál, Onozó József, az ÉDOSz főtitkárhelyettese és Barma Mihály, a Dohányipari Dolgozók főtitkára képviseli.

A magyar élelmészeti dolgozók az alakuló közgyűlés alkalmából a következő üdvözlő táviratot küldték:

"A Magyar Élelmészipari Dolgozók Szakszervezetének központi vezető szervezete üdvözlő táviratát küldi a Szakszervezeti Világszövetség élelmészipari tagozata alakuló kongresszusának.

Vezesse a kongresszust munkájában az egész világ dolgozó munkásai harcosságszervezetének megteremtése.

Szolgálja példaképül a nagy Szovjet unió szakszervezetei. A Szakszervezeti Világszövetség hívja meg győzeljesen harcot az imperialisták ellen a világ békéjéért, a népek szabadságáért és függetlenségéért, a dolgozók felismeréséért.

Ezeknek a gondolatoknak jegyében kívánunk sok sikert a kongresszus munkájához.

Aláírás: ÉDOSZ központi vezetősége". /MTI/

Az üzemek dolgozóinak lelkes munkafelajánlása a nagy Sztálin 70. születésnapjára

Vá Bn Az üzemek dolgozói hatalmas lelkesedéssel készülnek a világ dolgozóinak nagy vezérének, a dolgozó magyar nép legjobb barátjának, Sztálinnak 70-ik születésnapjára.

A debreceni vagongyár

dolgozói a nagy Sztálin 70. születés napjára a hatalmas Szovjet-unió hőös vezére iránti szeretetük, hálájuk jeléül értékes munkafelajánlásokat tettek. A vagongyár dolgozói egy emberként határozta el, hogy munkájukkal a termelékenység felhozásával kívánják ünnepegni az évfordulót. A mozdónyszerelők és a hozzá tartozó társosztályok felajánlották egy fővizsgás mozdony elkészítését.

/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19 kiadás 1949. november 3. 15 óra — perc

A dolgozó magyar nép előkészületei a Nagy Októberi Szocialista Forradalom évfordulójára

KM/SH Bn A Nagy Októberi Szocialista Forradalom november 7-i évfordulójának méltó megünneplésére az előkészületek nagy lelkesedéssel folynak az egész országban. Ez a nagy lelkesedés kifejezi, hogy a dolgozó magyar nép a Nagy Októberi Forradalomról való megemlékezéssel felszabadulását, a bézés építőmunkát, a dolgozók egyre jobb és boldogabb életét ünnepli. Ezt is a Nagy Októberi Forradalom tette lehetővé.

Balassagyarmat

dolgozói az évforduló délelőttjén ünnepi gyűlésre vonulnak fel a Szovjet Hősök emlékművéhez. Utána a Pártok, üzemek és a környező falvak küldöttségei megkoszorúzzák a hazánkat felszabadító hősök emlékművét. Este a város ifjúsága nagyszabású fáklyás felvonulást rendez.

A Magyar-Szovjet Társaság balassagyarmati szervezete ugyancsak este a Városháza dísztermében ünnepi kulturműsort rendez. A műsorban a helyi kultúrcsoportok forradalmi dalokat, magyar- és orosz népi táncokat adnak elő és bemutatják az Októberi Szocialista Forradalom eseményeiből feldolgozott "Páncélronat" című egyfelvonásos szindarabot.

a lakosság Nagykovácsán az évforduló délelőttjén felvonul a felszabadító szovjet hősök emlékművéhez, hogy megünnepelje a szovjet munkásosztály diadalmát. A nagy forradalom ünnepi méltatása után a dolgozók küldöttségei megkoszorúzzák a szovjet hősök emlékművét. Este színes kulturműsor keretében előadják a "Lövés az Aurora cirkálóról" című jelenetet a forradalom hősi napjairól.

Egerben

már november 6-án este megkezdik az ünnepeket. Az egri dolgozók az évforduló előestéjén nagygyűlést tartanak, ahol a város vezetői méltatják a győzelmes szocialista forradalom jelentőségét. A dolgozók az ünnepi nagygyűlés után fáklyás sorokban vonulnak fel a Szovjet Hősök emlékművéhez. Ugyanekkor díszbenutatón vetítik le a Forradalomban született, a Sztálin-vezette Vörös Hadsereg nagy győzelmét ábrázoló kiváló szovjet filmalkotást, a "Döntő fordulat"-ot. Az ünnepi évforduló napján a Magyar-Szovjet Társaság magas színvonalu kulturműsort rendez, Gebbi Hilda és Hont Erzsébet fellépésével.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20 kiadás 1949. november 3. 15 óra 45 perc

/A dolgozó magyar nép előkészületei...1.folyt./ KM/SH Bn

Törökszentmiklóson

a délelőtti ünnepi gyűlés után a városháza tanácstermében emlékeznek meg a dolgozók a világ minden dolgozójának nagy ünnepeiről. Este a Magyar-Szovjet Társaság rendez kulturműsort és az alkalomból a helyi MSZT zászlót avat.

Pécs

Egyre nagyobb körökben bontakoznak ki az előkészületek, a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 32. évfordulójának megünneplésére. Az ünnepeket az "Ifju Gárda" tiszbonművésznél tartanak nagyszabású ünnepeket. Az emlékműnél Deák Livia, az MDP Nagypécsi Pártbizottságának titkára mond ünnepi beszédet. Ezután a dolgozók küldöttségei virágkoszorúkkal borítják be a város felszabadításáért életüket áldozott szovjet hősök sírjait. Délelőtt 11 órakor a Széchenyi-téren lesz ünnepi nagygyűlés a dolgozók tízezreinek részvételével. Ugyancsak vasárnap este Mezőszabolcs díszbenutatón vetítik le a "Lenin" című dokumentumfilmet. A dolgozók rendkívüli érdeklődését mutatja, hogy a jegyek nagyrésze november 10-éig már elővételben elkel. A temetőben lévő Szovjet Hősök emlékművé-nél az évforduló napján, november 7-én díszőrséget állanak a város dolgozóinak küldöttei.

Hajdu-megye

minden községben igen lelkes előkészületek folynak az Októberi Szocialista Forradalom méltó megünneplésére.

A Párt és a tömegszervezetek székházait, helyiségeit ünnepélyesen feldíszítették. A dolgozók hatalmas felvonulásokkal tüntetnek majd a béketábor vezető ereje, a Szovjetunió mellett. A népi bizottságok minden községben és faluban megbeszéltek az előkészületeket az évforduló napjára, amelyet felejtethetnének kívánnak tenni. A szovjet hősi emlékműveket mindenütt ünnepélyesen megkoszorúzzák. Az MDP tagjai már felvirágozták a Szovjet Hősi emlékműveket, a szovjet hősök sírjait és elkészítették kedves ajándékaikat, a felszabadító szovjet katonák számára. A megye községeiben vasárnap délelőtti ünnepi gyűléseket tartanak, amelyeket délután kulturműsor, előadások és sportünnepek követnek.

A nagy évforduló méltó megünneplésére a megye községei közül igen lelkes előkészületek folynak Püspök-ladányban, Hajduböszörményben, Hajdúnánáson, Balmazújvárosban, Nád-útváron és számos kisebb községben is. /MTI/ LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21 kiadás 1949. november 3. 15 óra 45 perc

Visszatért Svédországból 466 magyar paraszt

Sze/SzE/SH Klm Népm Bn

A kapitalisták szolgálatában álló jobb-
oldali szociáldemokraták és Nagy Ferenc 1947 nyarán mező-
gazdasági munkásokat küldtek bérmentésre Svédországba. Most
négyezerhatvanhatan - saját elhatározásukból - visszatértek
hazájukba.

A hazatérőket a Nyugati-pályaudvaron a
DÉFOSZ nevében Gém Ferenc főtitkárhelyettes, a földművelés-
ügyi minisztérium és a külügyminisztérium küldöttjei fogadták.

- Amikor elmentetek - mondotta Gém Ferenc -
hazánk a régi urak és parasztok bűneiből lerombolt és kifosz-
tott ország volt. Ma ez az ország a munkások és parasztok
virágzó, szabad országa, ahol minden dolgozó munkájára szükség
van és amelyben szabadon, jólétben élhetnek és dolgozhatnak.

A hazatérő parasztok nevében Baranyi Béla
mezőgazdasági munkás mondott beszédet. Elmondotta, hogy Svéd-
országban nyomoruságos életkörülmények között éltek és végez-
ték nehéz munkájukat. Mielőtt kimentünk, nekünk azt mondták
a reakciók - folytatta - hogy Svédország a dolgozók Kánaánja.
Mi, akik két évet kint töltöttünk, láttuk, hogy a svéd dolgozók
a tőkés jármában színlódnak. Svédországban szabadság alatt
azt értik, hogy mindenki szabadon támadhatja a Szovjetuniót
és a népi demokráciákat, köztük Magyarországot is.

- Hazajöttünk, mert szabadon és emberhez
méltóan akarunk élni és mi is ki akarjuk venni részünket a
szocializmus építéséből. Amit a hároméves tervben mi elmulasz-
tottunk, azt igyekezzünk majd pótolni az ötéves terv alatt.

K. Tóth Sándorné köszönetet mondott a Párt-
nak és a kormánynak azért a segítségért, amellyel lehetővé tették
a hazatérést és elhárították a sok akadályt, amellyel a svéd
reakciók és ottani magyar ügynökeik meg akarták gátolni haza-
térésüket.

A hazájukba visszatért parasztok lelkesen
éltették a Magyar Dolgozók Pártját, bölcs vezetőjét, Rákosi
Mátyást és a világbéke őrét, a nagy Sztálint. /MTI/ p

:-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22 kiadás 1949 november 3 16 óra - perc

Az üzemek dolgozóinak lelkes munkafelajánlása.../1. folytatás/ \$Wá Bn

A kazánkovács-műhely egy tartalék mozdony gőzkazánja építését
vállalta, a kocsiosztály egy személykocsi és egy teherkocsi
újraépítését ajánlotta fel, az üzemi osztály egy gyalupad, vala-
mint egy tolpad fővizsga keretében való üzembehelyezését vá-
lalták el. A vagongyár összes szellemi dolgozóinak viszont nyolc
órás fizikai munkával járulnak hozzá a felajánlásokhoz, illetve a
felsőlet munkák elvégzéséhez.

A vagongyári dolgozók elhatározták, hogy a
kitűzött határidő előtt, december 15-én teljesítik a hároméves
tervüket.

Az Első Pécsi Bőrgyár

Meszesműhelyének dolgozóinak lelkes hangulatú gyűlést tartottak a
Ganz Villamosági üzem dolgozóinak felhívásával kapcsolatban.
Egymásután szólaltak fel az egyes csoportok képviselői és a hála
és szeretet kimondásaként bejelentették munkafelajánlásu-
kat. Szakala Ferenc a boxos-csoport nevében felajánlotta, hogy a
csoport termelését az eddigi 137 százalékról 147 százalékra eme-
lik, Pintér József bejelentette, hogy a boxos áztatócsoport ed-
digi termelését 5 százalékkal növelik. Dömötör István a talpas áz-
tatócsoport nevében vállalta, hogy az eddigi 115 százalékról 125
százalékra, Brüll Jenő pedig a meszesi hasító nevében bejelente-
te, hogy eddigi 135 százalékos teljesítményüket 142 százalékra
emelik. Az üzem dolgozóinak végül elhatározták, hogy munkafelaján-
lásukról táviratilag értesítik Rákosi Mátyást.

KM /Vá Bn

Az Engel Károly NV

Bethlen-utcai gyártelepének dolgozóinak röpgyűlés keretében fogad-
ták meg, hogy a világ dolgozóinak nagy példaképe és támasza,
Sztálin 70. születésnapját minden eddiginél jobb munkával, jobb
termelési eredményekkel ünneplik meg.

Az egyéni és brigádfelajánlások között a négy-
tagú Kúmar-brigád vállalta, hogy december 21-re, a nagy Sztálin
születésnapjára átlagos termelési eredményül a mai 120 száza-
lékról 130 százalékra emelik, ugyanakkor 10 százalékkal csök-
kentik a zököltséget.

Linc Józsefné vállalta, hogy jelenlegi termelés-
ét 135 százalék fölé emeli. Szokol Judit munkafelajánlásában
vállalta, hogy teljesítményét 109-ről 115-re emeli és párosver-
senyre hívta a vele egy csoportban dolgozó Szabó I. Mariát.

/Folyt. köv./ p

Az üzemek dolgozóinak lelkes munkafelajánlása... /2. folytatás/

KM/Vá Bn

Kiss József élmunkás vállalta, hogy brigádjában megszervezi a Sztahanov-mozgalmat, ugyanakkor 160 százalékra emeli napi átlagos teljesítményét. Számos dolgozó vállalta ezenkívül, hogy az önköltség csökkentése mellett 10-15 százalékkal emeli termelését Sztálin születésnapjára.

Az Első Magyar Mezőgazdasági Gépgyár

dolgozóinak összevont értekezletén határozatban mondták ki, hogy forró szeretettel és ragaszkodással fordulnak a békétábor vezetője, a hatalmas Szovjetunió és a világ dolgozó népének bölcs vezére, Sztálin felé.

- Elhatároztuk - mondták ki nagy lelkesedéssel a határozati javaslatban - hogy Sztálin elvtárs 70. születésnapját termelésünk fokozásával ünnepeljük meg.

- Ezért vállaljuk, hogy december 21-ig szelektor-termelésünket 124 százalékra, malomipari gépgyártásunkat 109 százalékra, öntőedény termelését 103 százalékra, cséplőgépgyártásunkat 100 százalékra teljesítjük.

- Továbbá vállaljuk, hogy a munka helyes megszervezésével - a nagybudapesti Pártbizottság útmutatása nyomán termelékenységünket növeljük, minőségünket javítjuk, önköltségünket csökkentjük azáltal is, hogy az eddigi túlóraszükségletünket 7.400 túlórával csökkentjük.

Az Egyesült Izzó

dolgozóik is röpgyűlést tartottak a Ganz Villamosági gyár felhívásával kapcsolatban és nagy lelkesedés mellett tettek felajánlásokat Sztálin születésnapjára.

Az izzólámpagyártás dolgozóik vállalták, hogy december 15-re teljesítik hároméves tervüket. A rádiócsőgyártás dolgozóik Sztálin születésnapjára, december 21-re teljesítik a terv rájuk eső részét.

A gépgyártás dolgozóik december 17-re vállalták a terv befejezését, ezenkívül elhatározták, hogy az öveggyár csőhúzási szűk keresztmetszötének megszüntetését biztosító csőhúzó berendezést december 21-re elkészítik.

H

/Folyt. köv./

Ananyeva és Gosciminska Wanda meglátogatták a Kőbányai Fonógyárat

Zs/Vá Bn

Ananyeva szovjet sztahanovista és Gosciminska Wanda lengyel élmunkásnő csütörtök délelőtt meglátogatták a Kőbányai Fonógyárat. A külföldi vendégek végignézték az egyes üzemek munkáját. A dolgozók nagy érdeklődéssel hallgatták tanácsaikat, javaslataikat.

A gyárlátogatás után a brigádvezetők és élmunkások a kultúrteremben gyülekeztek össze, ahol a vendégek beszámoltak tapasztalataikról. Ananyeva elmondta, hogy a Szovjetunióban más gépeken dolgozik. Ennek ellenére észrevett egy-két hiányosságot, amelyre felhívta a figyelmet. Így például azt látta, hogy a gyűrűs fűzőben az olcsóakadt fonalat sokan egyszerűen összeillesztik "ragasztják" ahelyett, hogy összesodornák. Ha a szálát nem sodorják, csomó keletkezik, ami nagyon rontja az anyag minőségét. Javasolta azt is, hogy a mérnökök, technikusok a munkásokkal együtt dolgozzák ki az új munkamódszereket. Ahhoz, hogy én 2400 orsónál is gyorsabban dolgozzak - mondotta - szükség volt arra, hogy a mérnökök rendbehozzák a gépeket.

Gosciminska lengyel fonó élmunkásnő felhívta a dolgozók figyelmét, hogy nagyon vigyázzanak a tisztaság és piszkos hulladék ne kerüljön egy csoportba, mert így az egész selejtté válik és nem lehet felhasználni. Tapasztaltam - mondotta - hogy a szárnyas orsónál dolgozó munkások az orsókat a kezükben viszik el. Lengyelországban magas, keskeny kosikát használnak erre a célra. Így sokkal gyorsabb és könnyebb a munka.

Gosciminska még több érdekes javaslatot tett. A javaslatokat az anatóton résztvevő dolgozók azonnal megvitatták, sőt hozzászóltak a többi textilgyár küldöttjei is, akik résztvettek a gyárlátogatáson. Hangsúlyozták, hogy a szovjet és lengyel sztahanovisták javaslatait feltétlenül meg kell valósítani, mert ezek segítségével jelentős mértékben emelhető a termelés. /MTI/

P

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25 kiadás

1949 november 3

16 óra 15 perc

Az üzemek dolgozóinak lelkes munkafelajánlása.../3. folytatás/

KM/Vá Bn

Az Üvegyár ballonfúvó rész lege, amely már október 21-én befejezte tervét, vállalta, hogy december 21-ig terven felül újabb négy millió ballont készít. A dolgozók az összes üzemrészekben nagy lelkesedéssel határozták el, hogy Sztálin születésnapját új, magasabb termelési eredményekkel ünneplik meg. Minden üzemrész konkrét feladatokat vállalt és sok egyéni verseny vállalás történt. /MTI/

nagy jelentőségű könyvek kiadásával
A Szikra / ünnepli a Forradalom évfordulóját

Népm & Sk/Vá Ks A Szikra Könyvkiadó nagy jelentőségű könyvserozattal ünnepli meg a Nagy Októberi Szocialista Forradalom harminckettedik évfordulóját. Az évforduló alkalmával jelenik meg Lenin és Sztálin az Októberi Forradalommal kapcsolatos cikkeinek és beszédeinek gyűjteménye, Lenin és Sztálint "Az Októberi Forradalomról" címmel, E. Burdzsálov "Hogyan győzött a Nagy Októberi Szocialista Forradalom" című műve, továbbá Rozentálen "A Nagy Októberi Szocialista Forradalom és az új ember kialakulása" című brosurája, valamint Volin "Sztálin elvtárs, az Októberi Forradalom és az orosz kommunisták taktikája" című művéről szóló tanulmánya.

"Az Októberi forradalomról" című gyűjteményben azokat a beszédeket és cikkeket találjuk, amelyek az Októberi Forradalom napjaitól 1935-ig elhangzottak és megjelentek.

A "Hogyan győzött a Nagy Októberi Szocialista Forradalom" című munka részletes elemzésnek veti alá azokat a világtörténelmi eseményeket, amelyek a forradalomra való irányvétel és a forradalomnak az egész országban való diadala közötti időszakban lezajlottak.

"A Nagy Októberi Szocialista Forradalom és az új ember kialakulása" című brosurá arról a hatalmas nevelő szerepről szól, amelyet az Októberi Forradalom betöltött.

B. M. Volin munkája "Sztálin elvtárs, az Októberi Forradalom és az orosz kommunisták taktikája" című műve elméleti és gyakorlati síkon részletesen ismerteti Sztálin híres cikkét, amely a "Leninizmus kérdései" című műben jelent meg.

A Magyar Dolgozók Pártja könyvkiadója, a Szikra, ezekkel a könyvekkel ünnepli meg a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 32. évfordulóját. /MTI/

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26 kiadás

1949 november 3

16 óra 25 perc

Vidéken 16, a fővárosban 4 "Bolshevik Párt Története"-kiállítást rendez a Magyar-Szovjet Társaság

KM/Vá Bn

A Magyar-Szovjet Társaság is csatlakozik munkájával az országban szerte folyó lelkes előkészületekhez a Nagy Októberi Szocialista Forradalom méltó megünneplésére. Az MSZT az üzemi kulturgárdák részvételével az ország hatvan üzemében rendez a Nagy Forradalom hősi harcait megelevenítő kulturműsort, amelyen a központ kiküldöttei méltatják a nagy évforduló jelentőségét.

Az MSZT, a Fővárosi Képtárban most rendezés alatt álló központi "Bolshevik Párt Története"-kiállítás mellett a fővárosban 4, vidéken 16 helyen rendez szemléltető kiállítást a szovjet munkásosztály nagy győzelmeiről: az Októberi Szocialista Forradalom előkészületeiről, a harcról, a győzelméről.

Nagy-Budapesten a VM-gyárban, a Hazai Fészt-fonóban, az Egyedül Izzóban és a Kistextben.

Vidéken Pécsbányán, a Mohácsi Kombinátnál, a Diósgyőri Vasgyárban, a Győri Wagenban, a Kühne-Gépgyárban Mosonmagyaróvárott, Tatabányán, Szombathelyen, Nyíregyházán, a Soproni Textilműveknél, Szegeden, Döbreceken, Pécsen, Miskolcon, Győrött, Szolnokon és Salgótarjánban rendeznek kiállítást a nagy Bolszevik Párt történetéről.

Az ünnepi évfordulóra az MSZT értékes brosurát adott ki "A Nagy Október felé" címmel, amelyben átfogóan ismerteti a nagy forradalom előkészületeit és győzelmét, amely új korszakot nyitott meg az emberiség történetében: az elnyomottak felszabadulásnak, a kizsákmányolás től mentes, boldog, szabad élet megteremtésének korszakát.

Ezzel egyidőben 16 vitrinképből álló képsorozatot bocsátott ki az MSZT kedves ajándékkul a dolgozóknak egész szociális áron. A képek bemutatják a Lenin és Sztálin vezette dicsőséges proletárforradalom kiemelkedő eseményeit. /MTI/

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás 1949. november 3. 14 óra — peró

Olcsóbb lett a krumpli

TH So/VE Ks Az Országos Terzvivatal leszállította a burgonya árát. Az őszi- és nyári rózsza és Gúl Baba eddigi 58 filléres árával szemben az új ár: 60 fillér. Az Ella burgonya eddigi 48 filléres árával szemben az új ár: 44 fillér.
/MTI/

Jól halad az őszi mélyszántás munkája

Vid 8 Ks/SH/VE KM Ks A mélyszántás elvégzéséről beérkező jelentések azt mutatják, hogy a dolgozó parasztságunk tudatában van annak, milyen nagy jelentőségű az őszi mélyszántás a jövőévi jó termés biztosítása szempontjából. Az őszi megszántott talaj, amelyet gépi erővel, szakszerűen fellazítanak, sokkal több nedvességet tud magábfogadni, mint a sima felületű tömör talaj. Az így felszántott talaj az őszi- és téli csapadékot elraktározza arra az időre, amikor a növényzetnek a nedvességre szüksége van.

Dolgozó parasztságunk mindenütt, ahol a buzavetést befejezték, nyomban hozzálátott a szántás elvégzéséhez.

Héves megyében

már csaknem minden községben folyik a szántás. A munkában élen járnak az állami gazdaságok és a termelőszövetkezeti csoportok. Különösen kiemelkedik az Erzsébetvári Állami Gazdaság, amely hamarosan a vetést, de már a mélyszántást is 100 százalékban teljesítette.

A megye valamennyi termelőszövetkezeti csoportjának földjén szántanak a gépek. Tiszaszőlősen csak néhány nappal ezelőtt alakult meg a Tiszavirág III. típusú termelőcsoport, de már a megalakulást követő napon traktor szántotta a szövetkezet 175 hold földjét.

A tiszánánai Vörös Csillag és a Petőfi termelőcsoport már 60 százalékban elvégezte az őszi mélyszántást, a kiskörei Dózsa-csoport pedig november 10-ére vállalta a mélyszántás befejezését.

P /folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás 1949. november 3. 17 óra 35 peró

A Novoje Vremja tudósítója Magyarországon

& Hn/VE Ks A Magyar Távirati Iroda jelenti: V.M. Jordanszkij szovjet újságíró, a szovjet külügyminisztérium négy nyelvű folyóiratának, a Novoje Vremjének munkatársa hosszabb magyarországi tartózkodásra Budapestre érkezett. Utjának célja, hogy a magyarországi viszonyok tanulmányozása alapján cikkeket és tanulmányokat számoljon be a magyar népi demokrácia életéről és eredményeiről. /MTI/

Jól halad az őszi mélyszántás. 1. folyt. / Vid 8 Ks/SH/VE KM Ks

A megyében igen jó a versenyellen is. Különösen a községek közötti verseny élénkült meg az utóbbi napokban. Kerecsend és Maklár községek Nagytályát, Egerszalók Demjén községet, Könlő Átányt, Hort község Csány és Ecséd községeket hívta ki, az egri járás pedig a gyöngyösi járással áll versenyben a mélyszántás időben való teljesítéséért.

A jó versenyellen, valamint a jó felvilágosító munka eredményeként Héves megye, amely kezdetben meglehetősen lemaradt a vetési versenyben, november 2-ára 100 százalékban teljesítette a buzavetést. Ebből az alkalomból táviratban üdvözölték a magyar nép bölcs vezérét, Rákosi Mátyást s egyben bejelentették, hogy a megye dolgozó parasztsága 15 nappal a határidő előtt befejezi az őszi mélyszántást. Héves megye dolgozó parasztsága így akarja méltóképpen megünnepolni a nagy Sztálin 70.-ik születésnapját.

Abauj vármegyében

is nagy lendülettel végzi a dolgozó parasztság az őszi munkákat. Különösen azóta tapasztalható nagy javulás, amikor a Magyar Dolgozók Pártja határozata eredményeként fellendült a megyében is a versenymozgalom. Járas járással/versenyz. A járasok közötti versenyben eddig a Bodvaszilasi járas dolgozó parasztsága szerezte meg az elsősort. A járasban a buzavetést már mindenütt befejezték és erős ütemben halad az őszi mélyszántás is. A szikszói járásban azonban még mindig lemaradás mutatkozik az őszi munkák terén. Ezt elsősorban a kulák-szabotázsok okozzák.

Ahol jó volt a felvilágosító munka és kellő őberséggel leplezték le a kulák-mesterkedéseket, ott meg is lett az eredmény. Így Szőlősdaró, Bodvarókás, Füzérkorlós, Niri, Kishuta és Nagyhuta dolgozó parasztsága már befejezte a / község községgel, dülő dülővel / /folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29.kiadás 1949.november 3. 17 óra 55perc

/Jól halad az őszi mólyszántás...2.folyt./ Vidő Ks/SH/VE Km Ks
buzavetést és nagy lendülettel kezdett hozzá az őszi mólyszántás-
hoz.

Abauj megyében is az állami gazdaságok és a
termelőszövetkezeti csoportok mutatnak példát. A megye valamennyi
állami gazdasága már október 20-án jeleztette, hogy elvégzete
az őszi mólyszántást. A termelőszövetkezeti csoportok verseny-
ben végzik a mólyszántást és előreláthatólag jóval a határidő
előtt be is fejezik.

Jól megszervezték a szántási munkákat

Hajdu megyében

is. Pontosan szabveszik a megyében lévő traktorokat és ahol
a gépi erő nem elégséges, ott minden igyekezt az őszi mólyszán-
tásra állítanak be. A népi-bizottság elhatározta, hogy december
1-ére, 15 nappal a határidő előtt a megyében befejezik az őszi
mólyszántást. A megye dolgozó parasztsága a mólyszántás határ-
idő előtti befejezésével ünnepli meg Sztálin generalisszimusz
70.-ik születésnapját./MTI/

Lényegesen olcsóbb lett a tisztaselyen - November 14-21 kö-
zött gyapjuszövet-hetet rendeznek vidéken

BT/Sk/VE Ks A Textilkereskedelmi Központ osztrótkól-
után sajtótájékoztató keretében foglalkozott a textilkereske-
delni időszerű problémáival.

Vidéki gyapju-hetek

Az ankkóton a többi között bejelentették, hogy
a november 14 és 21 közötti héten a nagyobb vidéki városokban
gyapju-hetet rendeznek. Ennek keretében textiliparunk valamennyi
gyapjuszövet-mintáját leviszik a vidéki városokba, hogy a
szocialista kereskedelem segítségével az ipar minden textil-
terméke a legkisebb vidéki helyre is eljusson. A gyapju-héten
kulturálisorral egybekötött divatbemutatót és kiállítás is
rendeznek, amelyen a vidéki dolgozók megtekinthetik az összes
mintákat. A cél az, hogy a gyapjuszövet-áru a vidéki dolgozók
rendelkezésére álljon.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30.kiadás 1949.november 3. 18 óra perc

/Lényegesen olcsóbb lett a tisztaselyen...folyt./ BT/Sk/VE Ks

A tisztaselyen anyagok árát
25-35 százalékkal leszállí-
tották

A textilipar és kereskedelem időszerű kérdé-
seinek megvitatása után a Textilkereskedelmi Központ képviselő-
je bejelentette: osztrótkól kezdve a tisztaselyen anyagok árát
25-35 százalékkal leszállítják. A sima tisztaselyen ára 70.80
forint helyett 51.50, egy másik minőség 75.99 helyett 55.75 fo-
rint lett. A 79.98 forintos selyem ára most 58.26 forint. La-
vablet 76.37 forint helyett 56.36 forintért, lavable satint po-
dig 98.88 forint helyett 69.96 forintért lehet kapni. A 74 fo-
rintos sima crepp ára osztrótkól kezdve 49 forint. A trill
selyemáru ára 65.72 forint helyett 47.64 forint. Egyes selyem-
fajták ára 69 forintról 54 forintra, illetve 78 forintról 58
forintra csökkent méterenként./MTI/

Emelkedik a termelés, egyre több dolgozó áll egyéni verseny-
ben a csepeli WM-gyárban

BT/Fr/TP/VE Ks A csepeli WM dolgozói alaposan megszivelték
az MDP Nagybudapesti Pártválasztmányának a termelői verseny foko-
zásáról szóló határozatát. A határozat megjelentése óta koroly
eredmények mutatkoznak.

Minden üzemben emelkedik a termelés

Szeptembertől október közepéig az acélműben 9, a féműben 5, a
törzstelepen pedig 6 százalékkal emelkedett a termelés. Ezek
az átlagos eredmények. Vannak egyes üzemszek, amelyek még
kiugróbb emelkedést értek el. A radiátor és kazánüzem termelő-
se például 20, a kovácsoló üzem 17, a fémű-, nem-acéll
üzem 15, az esztorgályos üzem pedig 10 százalékkal növekedett.
A termelés emelkedése, a munka termelőkény-
ségének fokozódása visszatükröződik a bérlistán is. Néhány pól-
da:

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás 1949. november 3. 18 óra 20 perc

/Emelkedik a termelés... folyt / BE/FR/VE TP

Emelkedik a dolgozók keresete

Galló János heti keresete 225 forintról 845 forintra ugrott fel. Kollár János kovács bére 159 forintról 266 forintra emelkedett. A legkiemelkedőbb eredményt Ceglédi László, a szerszámgépjár dolgozója érte el. Négy száz százalékos teljesítményével heti bére 946 forintra ugrott.

Emelkedik az egyéni versenyzők száma

Az MDP nagybudapesti pártválasztmányának határozata előtt mindössze 36 dolgozó állt egyéni versenyben a hatálos WM-kon. A határozatot követő héten már 385-re ugrott az egyéni versenyzők száma. Most pedig már 8.042 dolgozó áll egyéni versenyben, ezek közül 350-en dolgoznak a szerszámgépjárban. Az egyéni versenyzők között is kiemelkednek néhányan teljesítményükkel.

Vida Imre esztorgályos, a csőgyár esztorgályos-műhelyből, a határozat utáni héten 125 százalékos teljesítést ért el. A továbbiakban 128 százalékos teljesítést ért el, jelenlegi teljesítménye azonban 149 százalékos. A motorkerékpár-műhelyből Knechtl Nándor emelkedik ki, aki 221 százalékos teljesítménnyel kezdte a versenyt. 230 százalékos teljesítést ért el, de ma már 265 százalékos teljesítést ért el. Heti bére 378 forintról 527 forintra emelkedett. Nagy teljesítményét újítással érte el.

Muszka Imre gépjármű Munkaórendes dolgozó 179 százalékról 257 százalékra emelte teljesítményét. Csapó László 120-ról 175 százalékra növelte norma-teljesítését.

A WM egyéni versenyzői között 128 újító, 124 ólmunkás és egy Munkaórendes dolgozó van. Szeptemberben Ceglédi László 400, Gergelicki János 283 és Knechtl Nándor 265 százalékos teljesítményükkel állnak az egyéni versenyzők élén.

/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás 1949. november 3. 18 óra 25 perc

Köszönet a szabadságharcosok Sztálin születésnapján a termelés fokozásával - A Magyar Szabadságharcos Szövetség felhívása

MSzHSz/Hm Ks A Magyar Szabadságharcos Szövetség Országos Vezetősége Sztálin generalisszimusz, a világ dolgozóinak nagy vezetője közelgő hetvenedik születésnapja alkalmából felhívással fordult a magyar szabadságharcos dolgozókhoz:

"Szabadságharcos dolgozó! Bajtársak! December 21-én a világ dolgozóit forró szeretettel köszöntik a békszerető népek nagy vezérével, a nemzetközi munkások társulása tanítójával, a magyar nép igaz barátjával, a nagy Sztálinnal, születésnapja alkalmából - mondja a felhívás.

Mi magyar dolgozók, akik évtizedeken keresztül szenvedtünk a fasizmus legborzalmasabb elnyomását, akik reménykedve hittünk és küzdöttünk jobb jövőnkért, az ő zseniális hadvezetésének, a szovjet nép hősi felszabadító harcának köszönhetjük, hogy mindaz, amiért 1848. szabadságharcosai, 1919 proletárhősei, az illegális munkásmozgalom harcosai és mártirjai küzdöttek: valóság lett.

Az általa vezetett szovjet népeknek köszönhetjük, hogy ma megbecsült tagjai lehetünk a szabad népek nagy közösségének és a lenini-sztálini irányutatás alapján építjük a magyar dolgozók hazáját, a szocializmust.

A Szovjetunió Kommunista /Bolshevik/ Pártjának tapasztalatai és irányutatása alapján halad a magyar nép a szocializmus építésében, a Magyar Dolgozók Pártjának Sztálin elvtárs legjobbjának magyar tanítványának és hí követőjének: Rákosi Mátyás elvtársnak vezetésével.

A magyar munkásság ezt a nagy ünnepet a hároméves terv idő előtti befejezésével, munka felajánlásokkal, önköltség és selejtesöklentéssel, a termelés javításával ünnepli.

A Magyar Szabadságharcos Szövetség Országos Vezetősége felhívással fordult a szabadságharcos dolgozók felé, kérik, hogy december 21-én, Sztálin elvtárs születésnapjának méltó megünneplésére.

Tegyük tudatossá a szabadságharcos dolgozók előtt, hogy a termelés ma harci front, szocializmust építő hazánk minden dolgozójának szent kötelessége a termelés fokozása, a minőség munkája megjavítása.

H

/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33. kiadás

1949. november 3.

18 óra 30 perc

/Köszöntsek a szabadságharcosok Sztalint...folytatás/

MSzHSz/Hm Ka

Köszöntse minden szabadságharcos Sztalin elvtársat 70.-ik születésnapján a termelés fokozásával.

Tegyük tudatossá a dolgozók előtt a szabadságharcos munka fontosságát, amely szabad hazánk védelmét, öt éves tervünk biztosítását, elért eredményeink megtartását és továbbfejlesztését szolgálja.

Köszöntse minden szabadságharcos Sztalin elvtársát születésnapján a szabadságharcos munka fokozottabb megjavításával.

Szabadságharcos dolgozók! Bajtársak! Fel munkáral! A termelés és a szabadságharcos munka fokozására!

megünneplésére!

Eljön a békés tábor nagy vezetője, a nemzetközi munkásozrtály nagy vezetője, népünk igaz barátja, a bölcs, a szeretett Sztalin! /MTI/

Helyesbítés

Kö/Hm KM

A B. 25. kiadásunk második "A Szikra nagyjelentőségű könyvek kiadásával ünnepli a forradalom évfordulóját" című tudósítás első bekezdésében a Nagy Októberi Szocialista Forradalom és az új ember kialakulása" című broszúra szerzőjének neve helyesen Rosentál. /MTI/

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 34. kiadás

1949. november 3.

18 óra 50 perc

80 perc helyett kettő és fél - Bikov szovjet sztahanovista bemutatta módszerét a WM dolgozóinak

TP/Ny/VE GÁ Csütörtökön nagy örömmel érte a WM-gyár dolgozóit. Bikov, a moszkvai esztorgápgyár sztalinidijas sztahanovista osztályosa látogatott el hozzájuk. Bikov Karceovval az Ujtó Kongresszusra érkezett szovjet küldöttség vezetőjével és Biró Ferencel, a Weiss Manfréd-gyár vezérigazgatójával megtekintette a gyárat, majd a WM nagy gépműhelyben bemutatta a gyár legjobb dolgozóinak az új szovjet főmunkálási módot, a gyorsított vágást.

Bikov két munkaruhában állt az új Skoda-típusú osztorgapad mellé. Pillanatok alatt kiismerte magát a székelyre új típusú osztorgapadon és először is megköszönte az osztorgapadot. Bikov munkáját az újonnan dolgozók, köztük Borás András élmunkás osztályos, Iváncsik Béla élmunkás osztályos, Muszka Gyula kiváló munkás nagy érdeklődéssel figyelték. Bikov a gép megindítása után pár pillanat múlva már 161 méteres vágást végzett. A dolgozók szüntelen kérdéssel halmozták el a sztahanovista osztályost, aki hangsúlyozta, hogy a gyorsított vágás módszerének nemcsak az a lényege, hogy a gép vágási sebességét fokozzuk, de igen fontos követelmény az, hogy a gépen mutatkozó ügynövezett holt időt nemcsak kisebbre csökkentjük, vagyis a gépi órát teljes egészében kihasználjuk. Bikov egy olyan munkadarabot, amelynek a kiadott munkalap szerinti munkaidője 80 perc volt, kettő és fél perc alatt készítette el a WM-gyári dolgozók előtt. A nagy teljesítmény láttára Lózsáncsi Ferenc osztályos a nézők között így kiáltott fel: "Holnap már mi is így fogunk dolgozni". A vágási sebességet ért el, amit később 280 méterre fokozott. Kétszer máter perccelként!

A bemutató után Bikov sorra vizsgálta a WM-gyár gépműhelyének gépeit és megjegyezte, hogy véleménye szerint ebben a műhelyben 150 méter perccelkénti átlagos vágási sebességgel lehetne dolgozni. Bikov hangsúlyozta: "En a gépeken hat éve dolgozom és még egyszer sem kellett javítani. Ezt csak gondos gépápolással lehet elérni.

Elmondotta még, hogy a szovjet nehézipari minisztérium rendelkezése most készítenek egy új típusú osztorgapadot, amelynek a fordulatszám három ezer lesz perccelként és kétezer méter vágósebességgel lehet majd rajta dolgozni.

A mi munkánkat nagymértékben elősegíti az, - mondotta - hogy minden osztályos-brigád mellé egy mérnököt osztunk be, aki tanácsaival állandóan segíti a brigád munkáját.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 35 kiadás 1949. november 3. 19 óra 25 perc

/80 perc helyett kettő és fél folyt / TP/Ny/VE GA

A sztahanovista esztergályos munkabemutatója után Muszka Gyula kiválomunkás esztergályos brigádjával együtt elhatározta, hogy december 21-ig, Sztalin elvtárs születésnapjáig az esztergályos brigád minden egyes tagja a vágási sebességet 100 méterre emeli fel. Karcev és Bikov a bemutató után még hosszú ideig a WM-gyárban maradtak és részletesen ismertették a szovjet dolgozók munkamódszereit. /MTI/

A sztahanovista munkamódszer fokozza a munka termelékenységét és magasabb munkabért biztosít a dolgozóknak - Salvjugin szovjet sztahanovistát, kőműves Diósgyőrben bemutatta munkamódszerét.

Kir % Ki/Hav/VE KM Ks Miskolc, november 3.

A Magyarországon tartózkodó Salvjugin szovjet sztahanovista kőműves csütörtökön délután bemutatta munkamódszerét a Diósgyőr Vasgyári Gyárépítő NV építőipari dolgozóknak.

Miskolc építőipari dolgozói igen nagy számban jelentek meg az épülő Hunfalvy gimnáziummal, hogy szemtanúi legyenek a nagyjelentőségű bemutatónak. Eljött a bemutatóra - többek között - a lengyel Krajevski és a magyar Pozsonyi Zoltán kőműves-sztahanovista, és Somogyi Miklós, a MMSZ elnöke. Salvjugin hatodmagával két átképzés és három segédmunkás közreműködésével egy 15 méter hosszú és 0.38 cm vastag fal rakásával mutatta be munkamódszerét.

Salvjugin módszere eltért Pozsonyi Zoltán magyar sztahanovista kőműves módszerétől, mert Pozsonyi a falat teljes szélességében egyszerre rakja, míg Salvjugin a fal egyik oldalát rakja ki. Míg Pozsonyi előre beosztott téglával végzi a falazást, addig Salvjugin szűz téglával rakja be a falat. A vastag, így habarcsrétegen könnyebb elhelyezni a téglát és ez biztosítja a téglák közti hézagok tömörítését, amit azelőtt a kőművesek kanállal, vagy a kőlapos lapos élével végezték el.

Salvjugin 42 perc alatt 2.7 köbméter falat rakott be hatodmagával és ezzel az eredménnyel 145 százalékra teljesítette a normát.

A bemutató végeztével Salvjugin röviden ismertette munkamódszerét. Ez a módszer nemcsak igen magasfokú termelékenységet biztosít, hanem lehetőséget ad arra is, hogy a fiatal kőművesek hamar elsajátítsák a jó munkamódszert.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 36. kiadás 1949. november 3. 19 óra 25 perc

/A sztahanovista munkamódszer... folyt./ Kir % Ki/Hav/VE KM Ks

Az új módszer a dolgozóknak magasabb munkabért is biztosít. Elmondotta, hogy segédmunkása például Moszkvában ezer rubelt keres havonta, kőművese kétezer rubelt, ő maga pedig kétezer-öttszázat.

A nagyszerű munkamódszer bemutatásáért Hollós András, a Gyárépítő NV ujtatófelelőse mondott köszönetet Salvjuginnak, akit a jelenlevők hosszasan ünnepltek. /MTI/

A Szaktanács tiltakozik az ENSZ-nél az athéni kormány törvénytelen ítélete ellen

SzOT VE Ks A Magyar Szakszervezetek Országos Tanácsa az alábbi tiltakozó táviratot intézte az ENSZ jelenlegi ülészakának elnökéhez:

"A Magyar Szakszervezetek Országos Tanácsa 1,600.000 szervezett dolgozó nevében határozottan tiltakozik az athéni kormány törvénytelen és jogtalan ítélete ellen, amelylyel Katarina Talaghanit, Dimitros Maratidis, Evangelia Saratris, Artemos Ionniris, Sotirolgs Balrbonnakis, Georgiu Liopoulos, Jacavos Farelis, Antonios Stilakos görög hazafiakat sújtotta. Az athéni kormány hamis és hazug indokai csak azt a célt szolgálják, hogy eltereljék a közvélemény figyelmét igazi céljukról, az emberi jogaikért küzdő dolgozók mozgalmának verbefojtásáról.

Kérjük az Egyesült Nemzetek Szövetségét, hogy járjon közbe a görög kormánynál a halálraítéltek ügyében és követeljük, hogy vonják vissza ezeket a barbár ítéleteket.

A Magyar Szakszervezetek Országos Tanácsának Elnöksége" /MTI/

P

MTI BELFÖLDI HIREK

B 37 kiadás

1949. november 3.

19 óra 15 percre

A Magyar Ujságírószövetség Ünnepi pályázata Sztálin születésnapja alkalmából

§ Híres A Magyar Ujságírók Országos Szövetségének választmánya 1949. november 2-án tartott ülésén a következő határozatot hozta: Sztálin 70. ik születésnapja a magyar ujságíró társadalomnak is megemlékező ünnepe. Az ujságírószövetség felhasználja az ünnep alkalmát arra, hogy egy nyilvános pályázat útján megszólaltassa dolgozó népünk ma még ismeretlen ujságíró tehetségeit. Adjának műveik útján kifejezést hálájuk, szeretetük, tiszteletük érzéseinek a nagy felszabafító, a szovjet nép és a világ békeábrájának diosónéges vezetőre, Sztálin iránt. Írják meg visszaemlékezéseiket a fasizmus elleni háború, vagy a békéért vívott harc és a szocialista építés olyan epizódjáról, amely Sztálin személyével, művével kapcsolatos. Lehet ez az írás ujságírószöveg /publicisztikai/ előadása azoknak a gondolatoknak, melyeket Sztálin nagy életműve és a magyar népnek adott segítsége kelt bennük; lehet társasági előadás, riport, olyan élmények vagy történetek elmondása, melyekben Sztálin forradalmi vezetői tevékenységének, tanításának, példamutatásának a hatása megmutatkozik.

A pályázaton való részvétel legfőbb feltétele, hogy a pályamunka írója munkás, paraszt vagy értelmiségi dolgozó legyen, aki addig még, mint ujságíró vagy író, hivatásszerűen nem működött.

A pályaműveket az Ujságíró Szövetség tagjaiból alakított bizottság bírálja el.

A legjobbnak, tartalom és forma szempontjából a leginkább kitűnőbbnek ítélt publicisztikai alkotást /ujságíró, tanulmány/ az Ujságíró Szövetség

1000-1000 forintos pályadíjjal jutalmazza.

Ezenkívül mindkét műfajban

II. díj 500-500 forintos

III. " 200-200 "

IV. " négy 100-100 "

V. " tíz 50-50 "

jutalmat tíz Ft.

A pályamunkák, melyek terjedelme legfeljebb 6 gépirt vagy 8-10 kézzel írott oldal lehet, ez év szeptember 7-ig a Magyar Ujságírók Országos Szövetsége elnökségéhez /Budapest, VI., Andrássy ut 101./ küldendők /Sztálin pályázat megjelöléssel/, /MTI/.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 38. kiadás

1949. november 3.

21 óra 50 percre

Megnyilt a Kőbányai-uti új egészségház

SzK/SzK/VE Gá Népi demokráciánk a hároméves terv keretében Budapest legnagyobb munkáskerületében, a X. kerületben új típusú egészségházat létesített. Az új egészségházat osztrákokon döntés után Ratkó Anna népjóléti miniszter átta át rendeltetésének. /Pongrácz Kálmán, Budapest polgármestere szövegezt

felvezetőn:

- Ugy érezzük, hogy a X. kerület dolgozó népének eddig végzett jó munkáját ismerjük el azzal, hogy ezt az új egészségházat itt építettük - mondotta.

Németh János, az OTI vezérigazgatója hangzottai is. Ezen keresztül nagymértékben emelkedett az Állomás-utcai rendelő zsúfoltsága. Míg az Állomás-utcai rendelőben mindössze 13 szakrendelés volt 32 szakorvossal, mátol kezdve a 2. rendelőben összesen 38 rendelés lesz 75 szakorvossal. Ez a szakrendelések számának mintegy 200 százalékos emelkedését jelenti.

Az MDP X. kerületi szervezete nevében Konta Gyuláné hangsúlyozta, hogy a X. kerület dolgozói továbbra is jó munkájukkal fejezik ki hálájukat a népi demokrácia iránt. A X. kerületi nagyüzemek nevében Boetes Lajos, a Magyar Siemens dolgozója mondott köszönetet az MDP-nek és bölcs vezetőnek, Rákosi Mátyásnak.

Végül Bakácz Tibor, tiszti főorvos mutatott rá a X. kerület egészségügyének fejlődésére. Míg 1942-ben a X. kerületben 2.1 százalék volt a gümőkór-halálozás, a felszabadulás után ez lecsökkent 0.9 százalékra. A csecsemő halandóság 15.4 ezrelékről 1949 első felében 8.3 ezrelékre csökkent. /MTI/

/ Pártunknak: a Magyar Dolgozók Pártjának, népi demokráciánk Kormányának politikájában alapvető célkitűzésként jelentkezik az a sokat hangoztatott tétel, hogy: legfőbb érték a dolgozó ember - mondotta megnyitójában. Éppen ezért közegészségügyi célra sohasem fordított többet semmiféle rendszer Magyarországon, mint Népköztársaságunk. Ezen új, modern rendelőintézet is ezt bizonyítja.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 39. kiadás 1949. november 3. 22 óra 05 perc

A dolgozók munkafelajánlásokkal ünneplik meg Sztálin születésnapját

TP/Ny/Szi/NL/VE Tud Ks A Ganz Villamosági gyár dolgozóinak felhívása nyomán naponta újabb és újabb üzemek munkásai tesznek tanúságot arról a nagy szeretetről, amellyel a Szovjetunió nagy vezére, Sztálin iránt viseltetnek.

A csepeli WM-gyár üzemében, így a "osó-hidőgvonó" üzemben is elhatározták a dolgozók, hogy munkafelajánlásokkal méltóképen ünneplik meg Sztálin születésnapját. A határozat kimondja, hogy a munka termelékenységének fokozásával az üzem termelését november és december hónapban az alaptervhez képest 15 százalékkal emelik. A munkafegyelem megszüntetésével, a munka gondos elvégzésével a gyártási selejtet az évi átlaghoz viszonyítva 10 százalékkal csökkentik.

A kollektív felajánlások mellett számos egyéni felajánlás is történt. Somi József esztorgályos vállalta, hogy teljesítményét 94 százalékról 101 százalékra emeli, Rétfalvi István esztorgályos 120 százalékról 128 százalékra vállalta teljesítményének emelését december 21-ig. Az egyéni felajánlások a WM üzemében mindenhol az átlagos teljesítmény 5-10 százalékos emelését irányozzák elő.

A WM acélmű üzemének dolgozói a november-december havi termelési tervet alapul véve elhatározták, hogy 120 százalékra emelik teljesítményüket. A csepeli Martin és Elektroacélmű dolgozói szintén elhatározták, hogy az év utolsó két hónapjának termelési tervét munkafelajánlásokkal 10 százalékkal túlteljesítik. A WM kemencéépítő üzem dolgozói elhatározták, hogy a kemencék építési idejét 10 százalékkal csökkentik.

A MATEIP fonodaüzemében Neszveda Józsefné vállalatvezető ismertette a gyár dolgozóival a hároméves terv során elért eredményeket. Az ötéves tervről szólva kiemelte, hogy a MATEIP fonodaüzeme az 1950-es tervév során 10 százalékkal emeli termelését az 1949-es tervévhez viszonyítva. A felszólalók között Sándor Ferencné fononó rámutatott arra, hogy a Szovjet Hadsereg Sztálin vezetésével szabadította fel az elnyomás alól a magyar népet. Ezért a fonoda hármas szakmájának dolgozói vállalják, hogy Sztálin 70. születésnapjára tervüket december 15-e helyett december 13-ra befejezik. Továbbá vállalják, hogy az eddigi 120 egyéni versenyző számát 160-ra emelik fel.

/fo ly t. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 40. kiadás 1949. november 3. 22 óra 10 perc

Időjárásjelentés

VE Ks A Meteorológiai Intézet jelenti november hó 3-án, csütörtökön este:

Európa közepes szélességében Dániától egészen a Volga középfolyásáig derült, csendes az idő. Ezen a területen hideg levegő fekszik. A Dnyeper és a Don között egész napon át nem engedett fel a fagy. Ettől a derült területtől délre a Kárpátokon innen folytatódott a borult, ködös, hűvös idő. Az eső a nap folyamán gyengült. Az esti órákban pedig több helyen megszűnt. A napközben lehullott osapadék mennyisége nem haladta meg a 2 mm-t. Szolnok és Miskolc környékén csaknem egész napon át havaseső hullott. A hőmérséklet általában 3-4 fokig emelkedett, Sopronban pedig napközben is az olvadáspont körül maradt. Budapesten csütörtökön 21 órakor a hőmérséklet 3 fok. A tengerszintre átszámított légnyomás 773 mm, mérsékeltlen emelkedő.

Várható időjárás péntek estig: Mérsékelt északi, északkeleti szél, nyugat felől felszakadozó felhőzet, több helyen köd. Több felé, inkább csak az ország keleti felében kisebb eső, havaseső. Nyugaton erősebb éjszakai lehülés, a nappali hőmérséklet nem változik lényegesen. /MTI/

/A dolgozók munkafelajánlásokkal... I. folyt / TP/Ny/VE Ks

A Kistext-gyár MNDSz-asszonyai

is nagy lelkesedéssel csatlakoztak a Ganz Villamosági gyár dolgozóinak felhívásához. Határozatukban ezt írják: "Mi asszonyok talán mindenkinél többet kaptunk népi demokráciánktól és jól tudjuk, hogy mindazt, amit kaptunk, elsősorban a hős szovjet népek köszönhetjük, amely nagy vezérének, Sztálinnak irányításával győzelmet aratott a hitleri rabok és szövetségeseik felett. Tudjuk azt is, hogy szép és boldog életünk építésében azért aratunk sikert, mert minden lépésünkben támogat, örködik békénk felett a nagy szovjet nép és forron szeretett Sztálin elvtársunk."

A Kistext-gyár MNDSz asszonyai munkafelajánlásokkal is alátámasztották határozatukat. A felajánlások során kimondják, hogy addig a gyár munkásnőinek 35 százalékára állt egyéni versenyben. Most ezt a számot 80 százalékra emelik. A munkamódszerátadók számát megkettőzik. A MNDSz asszonyok ozentul gépeiket menetközben adják át és tevékenyen bekapcsolódnak az újító és úlmunkáskör munkájába. /

/fo ly t. köv./

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 41. kiadás 1949. november 3. 22 óra 35 perc

/A dolgozók munkafelajánlások 1...2. folytat / TP/Ny/VE Ks

A Kistext MNDSz-csoportja felhívással fordult az ország minden üzem MNDSz-csoportjához, hogy kövessék a példájukat és csatlakozzanak a Ganz Villamossági gyár dolgozóinak felhívásához. A felhívást az Egyesült Izzó MNDSz dolgozó asszonyai már elfogadták és határozatukban a következőket mondták ki: "November 15-ig három villámtanfolyamot indítunk, egyenként 30 hallgatóval, ezenkívül 10 olvasókört állítunk fel egyenként 15 hallgatóval. A tanfolyam és az olvasókör tudásunk emelését fogja szolgálni. A munkamódszerátadás terén a jelenlegi 47 munkamódszerátadó asszonytársunk számát 100-ra emeljük".

A Diósgyőri Kohászati Művekben

Bán István mérnök ismertette az üzem dolgozóival az acélmű öt éves tervének első tervévére eső részleteit. Mint mondta, a terv megvalósítása során megváltozik az üzem termelési profilja. Most már minőségi acélt fognak gyártani. Ezért teljes egészében átépítik a kemencéket és a jelenlegi ötféle kemence helyett a jövőben csak kétféle kemence lesz. Gondot fordítanak az anyagmozgatás kérdé- sére és ennek keretén belül megoldják a salakelszállítás problé- máját is. Új hulladéktelepet létesítenek.

Kioszki János, a Martin-kohó dolgozója örüsi lelkesedés közepette jelentette be, hogy Sztálin 70. születés- napjának megünneplésére a Maerz-kemence dolgozói 25 százalékkal több acélt gyártanak. A többi kemence dolgozói is csatlakoztak a felajánláshoz. Az öntösárnok dolgozói 30 százalékos teljesí- tésért jelentettek be munkafelajánlást. Cselényi József daru- kormányos, mint egyéni felajánlást bejelentette, hogy 25 szá- zálékkal csökkenteni a daruállást. A gyár dolgozói táviratot intéztek Rákosi Mátyáshoz: Táviratukban bejelentették, hogy november 25-re teljesítik hároméves tervüket. Ennek előkészítéséhez 2 százalékkal /osökkentik a selejtet, megerősítik a munkafegyelmet és az egyéni versenyzők számát megkötészik. /növelik termelékenységüket és 10 százalékkal /Az Új-diósgyőri Gópgyár

vasuti kerékpár üzemének tervismertető értekezletén Rák István osztályos a gyár munkaerő-tervével kapcsolatban hangsúlyozta, hogy csoportjának minden tagját tanítani fogja és egyéni teljesítményét 154 százalékról 160 százalékra emeli, munkamódszerát- adási versenyre hívta a kerékpár-üzem minden dolgozóját. A Ganz Villamossági gyár felhívásához csatlakozva az Újdiósgyőri Gópgyár vasuti kerékpár üzemének dolgozói egyéni munkafelajánlá- sokkal fejezték ki szeretetüket a Szovjet unió nagy vezére, Sztálin iránt. /MTI/

V 6 g o

Főszerkesztő:
dr. Káldor György

MTI
MAGYAR TÁVIRATI IRODA

Feladó szerkesztő:
Baló László
Feladó kiadó:
Barcs Sándor

Kiadja a Magyar Központi Híradó Rt. Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 139-666.

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 4 kiadás 1949. november 4. 6 óra perc

A szovjet bányászok termelékenysége a legmagasabb a világon - Filimonov sztahanovistával a "Petőfi" bányában

Di/So/Hm Ks Ivan Alexejevics Filimonov az Ujtó Kongresszus egyik szovjet vendége a Szocialista Munka Hőse, esütörtökön Zgyer- ka János, a bányász szakszervezet főtitkára kíséretében meglátogat- ta a salgótarjáni szénmedencé "Petőfi" bányatelepét.

A Szovjetunió "kiváló bányásza" címmel kitünté- tett Filimonov leszállt a tárnába és megtekintette, milyen körülmé- nyek között, milyen módszerekkel dolgoznak a magyar bányászok.

A Moszkva melletti bányákban bevált gépek itt is alkalmazhatók

- Ebben a medencében - mondotta - a geológiai viszonyok ugyanazok, mint a Moszkva melletti szénmedencében, amely- nek egyik bányájában én is dolgozom. Ez azt jelenti - folytatta - hogy az itteni bányászok is alkalmazhatják majd azokat a szónkiter- melő eszközöket, részelő gépeket, amelyek a mi Moszkva melletti bá- nyáinkban sokszorosára emeltek a bányászok termelékenységét.

Miután több frontfejtést és elővájást megvizsgált, beszélgetni kezdett a bányászokkal. Csodó Sándor vajúr kérdésre válaszolva elmondotta, hogy a Szovjetunió bányáiban a faécsolás helyett frontfejtésen és a vágatokban egyaránt vastánokat hasz- nálunk. A vasducolás biztonságosabb, mint a faécsolás, olcsóbb nagyobb a teherbírása és "visszarabolható" azaz egyszeri beépítés után még néhányszor felhasználható.

Arra a kérdésre, milyen arányban gépesítették a szovjet bányáipart, Filimonov így válaszolt:

- A szovjet bányákban nincsenek a szén felszíre szállítását és osztályozását végző gépek, hanem a fejtést is. A nagyarányú gépesítés eredménye, hogy a szovjet bányászok termelé- kenysége a legmagasabb az egész világon.

Erről beszélgetett Filimonov Veszélka János vá- járral. Veszélka elmondotta, hogy a Petőfi bányában, amely a leg- korszerűbb magyar bányatelepek egyike, a vajúrok napi normája mint- egy 86 mázsa. A szovjet bányászok normája ezzel szemben a fejtési munka gépesítésének eredményeképpen 120 mázsa.

/Folyt. köv./